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Krízisen túl, csődön innen
Egy értelmes, komoly, becsületes ke­

reskedő barátom tegnap délután karon- 
fogott a Piac uccán és meghívott egv 
kis őrjáratra, ö használta az őrjárat 
szót, amelyről azt hittem először, hogy 
valami készülő tréfa poénjének szánja. 
Ám a 'kereskedő barátom épen nem volt 
derűs hangulatban, sőt, morózus volt. 
szája mellett elmélyült a két életránc, 
redős volt a homloka is és amint für­
készve ránézem, észrevettem, hogy ez 
a férfikora delén álló egészséges, erős 
férfi majdnem teljesen megőszült ta­
valy óta.

Kezdjük az elején! — mondta és 
lassú léptekkel elindultunk a Nagytem­
plom felől a Piac ucca baloldalán. Meg­
álltunk minden üzlet előtt, megnéztük a 
dús kirakatokat, óvatosan 'bekukkantot­
tunk a boltba, percekig kémleltük azt a 
kétségbeejtő látványt, amely valameny- 
nyi üzletnél megismétlődött. A pultok 
megett unatkozva álltak a segédek, a 
kasszában horgolt vagy újságot olva­
sott a pénztárnoknő, a főnök ur sötét 
arccal szivarozott az üzlet mélyén s az 
állványokon fogyásig zsúfoltan feküdt 
az áruk tömege. Ezek a kivilágított, csil­
logó. pompásan felszerelt üzletek úgy 
hatottak vevő nélkül, mint egy-esv 
nyirkos, fülledt, homályos kripta, amely 
nem az élet tanyája, hanem a pusztu­
lásé. Az „őrjárat“ késő estig tartott. 
Végigbandukoltunk a Piac ucca mind­
két oldalán, kivétel nélkül minden üzlet 
előtt stációztunk egy kis ideig és azt 
állapítottuk meg, hogy amelyik üzlet­
ben legalább három vásárló-jelölt 
akadt, ott már „óriási“ a forgalom.

Az őrjáratvezető barátom, aki Deb­
recen egyik legrégibb és legtekintélye­
sebb üzletének a tulajdonosa, a felderítő 
szolgálat közben rendkívül szófukar 
volt. Egyik üzletnél ezt mondta: icz 
már fizetésképtelen volt. A má­
siknál: ez most fizetésképtelen. A 
harmadiknál: ez fizetésképtelen lesz. 
Ezek a megjegyzések variálódtak ijesz­
tően kevés kivétellel és alig volt okom 
kételkedni ezeknek a tragédiás izii 
megjegyzéseknek a hitelességében, 
mert a barátomat nem tartom könnyel­
mű rémhirterjesztőnek és azt is tudom 
róla, hogy úgy ismeri a debreceni pia­
cot, mint a tenyerét.

Mikor a Nagytemplomhoz visszaér­
keztünk, sokáig álltunk szótlanul egy 
pislákoló gázlámpa alatt a hűvös téli 
ködben.

— Mi lesz ebből? — kérdezte hosz- 
szu hallgatás után a barátom és száraz 
szemekkel bámulta merően a csatakos 
járdát. Mi lesz ebből? — adta fel újra 
a kérdést? Ez már nem krízis, amit 
most láttunk. Ez sokkal több a válság­
nál. Valamikor és talán még tavaly is, 
a Karácsony előtt hónapokat nevezte a 
kereskedő az ar-anyhónapoknak, a Ka­
rácsonyt megelőző hetek pedig a gvé- 
mánthetek voltak. Ember ember hátán 
szorongott ilyenkor az üzletekben és a 
dupla lészámti személyzet kora reggel­
től késő estig verejtékezett, hogy sike­
rüljön simán lebonyolítani a forgalmat. 
A szeptembertől Karácsonyig terjedő 
időközben árulta össze a kereskedő azt 
a pénzt, amellyel az őszi. téli és tavaszi 
raktárát kifizette. Ez a négy hónap volt 
minden üzlet alapja és pillére. És most? 
Még a napi kiadásokra is alig telik és 
bár a kereskedőnek hiszik cl Icgke- 
vésbbé a panaszkodást, mégis tény az, 
hogy a szó szoros értelmében kereske- 
dönyomorról kell beszélni. Nincs Deb­
recenben talán öt elvan kereskedő sem. 
aki maradék nélkül meg tudta volna

őrizni azt a vagyont, amelyet évtize­
dek keserves munkájával összekuporga- 
tott. Legtöbb kereskedőnek már régen 
elúszott a háza, földje, pénze, ékszere, 
mert a lezajlott súlyos esztendők alatt 
nem hátrált meg, nem igyekezett men­
teni a menthetőt, hanem várt. bízott, 
remélt; azt hitte, hogy elmúlik a lidérc­
nyomás végre és újból becsülete lesz a 
munkának, a szorgalomnak és a kitar­
tásnak.

A barátom legyintett a kezével és 
keserűen felnevetett.

— Évek óta mindig azzal áltattuk 
magunkat, hogy a helyzet már nem le­
het rosszabb. És ezt a kijelentést foly­
ton prolongálni kellett. Tavaly például 
esküdni mertünk volna arra, hogy a 
mélyponton vagyunk, az idén viszont 
azt állapíthatjuk meg, hogy a tavalyi 
üzlet a maihoz képest aranybánya volt. 
Tavaly az hittük, hogy a krízis legköze- 
pén vagyunk és az idén rá kellett éb­
rednünk, hogy a krízis tényleg elmúlt, 
de nem a gyógyulás következik, hanem 
a csőd, a halál.

- Pedig dolgoztunk és dolgozunk. A 
debreceni üzletek modernizálódtak, va­
lósággal kivül-belül újjászülettek. Ma­
napság a debreceni piacon a legkénye­
sebb Ízlésű vevő is talál már portékát 
és a Iegfinyásabb vásárló is elégedett 
lehet azzal a fővárosi modorral és tó­
nussal. amit egy debreceni üzlet repre­
zentál.

— És mégis, lilába minden, roha­
nunk a szakadék felé! Az utolsó tiz esz­
tendőben olyanok ültek a kereskedelmi 
miniszter székében, akik az államtitkár­
jukkal egviitt alig értettek többet a ke­
reskedelemhez, mint a hajdú a harang- 
öntéshez. Volt a kurzus alatt, nem is 
régen, egy olyan keresk. miniszterünk 
is, aki egy alkalommal valósággal eldi­
csekedett azzal, hogy ő nem is ellen­
sége a kereskedelemnek. Nem csoda 
tehát, hogy ilyen viszonyok között az 
utóbbi években annyi terhet, láncot és 
béklyót raktak a kurzuspolitikusok a 
zsidóvá bélyegzett kereskedelemre, 
hogy ezek a terhek az egyre rosszab­
bodó gazdasági viszonyokkal párhuza­
mosan csakis a csőd felé taszíthatták a 
magvar merkantil társadalmat. Ezzel 
szemben a mi verejtekes filléreinkből 
súlyos milliárdakkal támogatták és tá­
mogatják agyba-főbe a különböző köz­
üzemeket és egyéb kurzusvállalatokat, 
amelyek remek elhelyezkedést biztos- 
tanak néhány tucat politikus sógornak 
és komának, viszont még a maradék 
levegőt is elszívják előlünk.

— Arról is kellene már egyszer né­
hány barátságos szót megkockáztatni, 
zogy a magyar kereskedelem válságá­
ért mennyiben felelősek azok a keres­
kedők. akik képzettségüknél és anyagi 
helyzetüknél fogva kötelesek volnának 
egy erőteljes, gerinces önvédelmi har­
cot kezdeményezni, nem pedig eladni 
egy tál leneséért a magyar keres­
kedelem jussát. A magyar ke­
reskedelemnek valóságos tragédiája, 
hogy épen ezekben az esztendőkben ke­
vés a Sándor Pál kaliberű és bátorsága 
harcosa, viszont annál inkább elszapo­
rodtak azok, akik nem kockáztatnak a 
legnagyobb veszély ideién sem többet 
ügy-két bülbülszavit memorandumnál.

— Quo usque tandem? Meddig tart 
ez még és mivégre jutunk? A kereske­
dők nemsokára első hclvre jutnak az

1 öngyilkossági statisztikában. És ne fe­
ledje el senki, hogy a kereskedelem 
helyzete egy kísértetiesen precíz tükör­

kép, amelyből felénk mered egv pusz­
tulásra Ítélt nemzedék halálra sápadó 
arca.

— Nincs hát senki, aki csodát növel­
ne? Nem akad senki, aki megkísérelje 
a lehetetlent? Hiszen a százezer ma­

gyar kereskedővel együtt pusztul, sor­
vad az egész ország.

Megkondult a Rákóczi-harang. Öb­
lös. érces hangja betöltötte a teret. Ez 
volt a válasz a kereskedő barátom 
mardosó kérdéseire.

Györki Imre interpellációt jegyzett be 
a Titán Rt. újabb botrányáról

A rendőrfőkapitány napiparancsban hivta 
föl a Titán Rt. bútoraira a rendőrlegénység

figyelmét
Budapest, december 13. A buda­

pesti rendőrfőkapitány tegnap napiparan­
csot adott ki, amelyben nyomatékosan fel­
hívta a rendőrlegénység figyelmét a leg­
utóbbi parlamenti viharok után annyira is­
mert Titán Rt. „elsőrendű" bútoraira. Az 
egyik estilap szellőztette a különös ügyet 
és ennek nyomán kipattant a botrány.
Szakértők megállapították, hogy a rendőr­
legénységre rásózandó Titán Rt. bútorait 
sokkal drágább áron adják, mint akármi­
lyen magánüzletben. Györki Imre kép­
viselő kijelentette, hogy az ügyet inter­
pelláció formájában viszi a Ház elé, annál 
is inkább, mert most még a látszata sincs 
annak, hogy egy folyamatban levő bírói 
eljárást akarna befolyásolni.

Balkányi Kálmán, az OMKE igaz­
gatója a különös hivatalos reklám hírül vé-

Az az ut, amelyre most rálépnek, újabb 
forradalmi időkhöz fog vezetni! — kiál­

totta Peyer Károly a parlamentben 
a kormánypárt felé

A fővárosi törvényjavaslat még a polgárságot 
is a szélsőség felé kergeti — mondta Pákots 
József — „Ez a javaslat a korrupciónak, a 

panamáknak és a kijáróknak nyit utat“

tele után a parlamentbe sietett Sándor 
Pálhoz, az OMKE elnökéhez, akivel hosz- 
szas tárgyalásokat folytatott. — Balkányi 
Kálmán a sajtó képviselői előtt a legmé­
lyebb felháborodásának adott kifejezést a 
protekcionizmus eme iskolapéldája felett. 
Többek között kijelentette, hogy a Titán 
Részvénytársaság 115 pengőért adja el azt 
a bútort, amelyet egy Rotschild nevű ke­
reskedőnél 70 pengőért lehet kapni. A ma­
gyar kereskedelem vezetői bejelentik til­
takozásukat a kereskedelmi miniszternél és 
védelmet kérnek a belügyminisztérium, il­
letve annak közege, a főkapitányság eljá­
rása ellen.

Politikai körökben rendkívül nagy ér­
deklődéssel várják a Titán Rt. újabb ügyé­
nek további fejleményeit.

Budapest, dec. 13.
Alniásy László elnök 10 órakor nyitja meg 

a képviselőim mai ülését, a napirend szerint 
a fővárosi törvényjavaslat tárgyalása követ­
kezik.

Peyer Károly, a kisebbségi vélemény elő­
adója szólal fel ezután:

Uiabb jogfosztás készül — úgymond - 
éppen ezért szükségesnek tartom, hogy a 
többségi párt és a kormány Iclkiismerete elé 
idézzem a háborút megelőző idők jelenségeit.

Figyelmeztetem a tulodalt arra. hogy az
az ut, amelyre most rálépnek, uiabb for­

radalmi időkhöz íog veztni.
(Úgy van! Úgy van! — a baloldalon.)

Rassay Károly: Rövidlátás, amit csinálnak! 
Száz évvel visszafejlesztik a fővárost!

Peyer Károly: Aki a kazán biztositó szele­
pére ráül, legyen elkészülve, hogy nemcsak 
a kazán robban fel. hanem ő maga is.

Rassay Károly: Az a baj, hogy akkor mi is 
repülünk!

Peyer Károly: A fasizmus és a bolsevizmus 
elejtik a parlamenti formát.

Alniásy László elnök rácsönget Peyer Ká­
rolyra és kéri, hogy maradjon a tárgynál

Peyer Károly: Olaszországban is ellettek 
egy sereg embert láb alól és ha ezt fejteget­
ném, a tárgytól nem térnek el.

Az elnök másodszor figyelmezteti Peyer 
Károlyt, hogy az, amit mond, nincs összefüg­
gésben a tárggyal,

Rassay Károly: Dehogy nincsen! Ez is dik­
tatúra!

Almásy László elnök: A képviselő urnák 
tisztelnie kell az elnöki jogokat!

Rassay Károly. Tessék tisztelni ezt a ina

roknyi ellenzéket is, amely még bolond itt 
ülni az uraknak.

Almásy László elnök: Az ellenzék jogait 
senki sem vonja kétségbe.

Rassay Károly: Tessék tisztelni ezt a ma­
roknyi ellenzéket, amely nem áll be üzlete­
ket csinálni.

Bródy Ernő:: Fölösleges ez a képviseiöház 
már! Minek van itt?

Peyer Károly: Azért akartam fejtegetni az 
Európában uralkodó kormányzati rendsze­
reket, hogy bebizonyítsam:
ez a rendszer és ez a törvény, amely a 

Ház. előtt fekszik, a bolsevista rendszer 
alapján épül lel.

(Viharos taps az egész baloldalon.)
Jánossy Gábor: Hogy lehet ilyet mondani? 
Farkas István: Szovjet! Pananiaszovjct! 

Uzletszovjet! (Óriási zaj.)
Proppcr Sándor: A korrupció szovjetje! 
Almásy László elnök perceken át rázza a 

csengőt, de
a tomboló baloldalt nem tudja Iccsendc- 

slteni-
Végre szóhoz jut és ezeket mondja Peyernek:

„ Kérem a képviselő urat, tartózkodjék a 
nemzeti kegyeletet sértő kifejezésektől!

Peyer Károly: Nem látom he, hogy miért 
sértene ez a kijelentés a kegyeletet?

Sándor Pál: A lepedők sértik a nemzeti 
kegyeletet. Az olyan rendőri napiparancsok, 
amiket mostanában kiadnak!

Proppcr Sándor: Azért kell vigyázni a 
kegyeletre, mert, a belügyminiszter ur temeti 
az önkormányzatot. A koporsót a Titán 'szál­
lítja.
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Perceken át zug a baloldal és a közbe­
kiáltások özönét zúdítja a belügyminisz­

ter leié.
Peyer Károly csak percek múlva jut szó­

hoz: — Csak lord Rothermere szavait idéz­
tem, akit senki sem tekinthet Magyarország 
ellenségének. Rothermere súlyosabb kijelentést 
is tett. összehasonlítást tett és azt mondotta 
hogy

minket csak úgy hallgatnak meg, ha de­
mokratikus berendezkedésekre térünk át

Apponyi is ilyen tanácsokat adott a kormány­
nak. Ugyanezt mondották az amerikai ma­
gyarok is!

fiz az egész rendszer fasiszta szellemben 
épült fül és minden célja a kisebbség diktatú­
rájának a biztosítása.

Egy általános titkos halasztásnál teljesen 
ki van zárva, hogy ez a többségi párt 

valóban többségre juthatott volna.
Felépítettek egy olyan rendszert, amellyel a 
kisebbség diktatúráját állandóvá teszik.

Az uj törvényhatósági bizottságban sokkal 
több a függőségben lévő bizottsági tag, mint a 
mostaniban.

Milyen jogon reklamáljuk mi a kisebb­
ségek védelmét külföldön, hiszen majd ha 
szót emelünk odakint a kisebbségek vé­
delméért, elébiink tárják majd ezt a tör­
vényjavaslatot, amely gyalázatosabb, mint 
mindazok a törvények, amelyeket a ki­
sebbségekkel szempen hoztak az utód­

államok.
Peyer ezután fölvetette azt a kérdést, hogy
érdemes-e résztvcnniök a törvényhatóság 
munkájában azoknak, akik önzetlenül dol­
goznak, akik nem voltak benn sem a Ná­
dor-kertben, sem a Gellértiiirdöben, sem 
más panamaizü üzletekben, akik távol 
tartották magukat ezektől a piszkos üz­

letektől.
A szociáldemokrata párt folytatta Peyer 
Károly nagy feltűnés mellűit - - fölveti a kér­
dést, hogy vati-c értelme továbbra is részt- 
venni a törvényhatósági munkában. Ez. a ja­
vaslat megöli az alkotmányosságot cs ilyen 
körülmények között az a felfogás fog meg­
erősödni, hogy

csak forradalmi irányzattal leltet a több­
séget megdönteni.

Mi egyenlő jogokat követelünk, hogy egyenlő 
kötelességérzettcl vehessünk részt egy válasz­
tási harcban. Tiltakozom az ellen, hogy a ki­
sebbség diktatúráját bolsevista alapon tör­
vénybe iktassák.

— A javaslatot nem fogadom el. (Viharos 
taps és helyeslés a baloldalon.)

Pakots József: Ez a javaslat nem a polgári 
gondolatot védi,

hanem is aellenkezően, a polgárságot 
szélsőség felé kergeti...

A fővárosi javaslat Budapest polgárságát ki­
sebbséggé degradálja.

Rassay Károly (a kormánypárt felé): Szé- 
gyelném, ha azon az oldalon ülnékI 

Pakots József: A kormány a főváros va­
gyonának védelmét hirdette, ez a javaslata

a nyilvánosság kizárásával a korrupció­
nak, a panamának, a kijáróknak nyit utat. 
Pakots József végül kijelenti, hogy a ja­

vaslatot nem fogadja cl.
Az ülés két órakor ért véget.

A szolnoki törvényszék megkezdte a férjgyilkos tisza­
zugi méregkeverő asszonyok bunporenek targyalasa?

Mind a négy asszony tagadja bűnösségét a gyilkossá90kban
Tudja az ördög, hova lett!

Rövid szünet után megkérdi az elnök.
Mennyi iskolát végzett maga.
Egy télen jártam iskolába.
Mondja Holybáné, templomba járt 

maga gyermekkorában.
Nem. Még nagy ünnepen sem.

Hát mikor Hévre került?
Néha elmentem.
Tudja maga mi az a tízparancsolat.
Nem tudom, méltóságos ur, nem 

tanultam soha.
Hallott valamit az ötödik parancsolat­

ról, amely azt mondja, hogy ne ölj?
Nem hallottam róla. Csak a 

Miatyánkot tudom imádkozni.
Tehát mondja meg nekem mégegy- 

szer, Holybáné, adott maga mérget az
urának? ,

Nem adtam. A Fazekasne hozta el a 
mérget, ö adhatta csak be Sebestyénné le­
vesébe.
SEBESTYÉN BÁLINTNÉ IS TAGAD.

Az elnök ezzel leülteti Holybánét és Se­
bestyén Bálintnál szólítja fel. Öreg. töpö­
rödött. 71 éves asszony, alig tud beván- 

tererr.be, sápadt, mint a halál.

Szolnok, december 13. A szolnoki 
törvényszék ma kezdte meg a tiszazugi 
méregkeverő asszonyok bünperében a fő­
tárgyalást óriási érdeklődés mellett. A tár­
gyaló termet zsúfolásig megtöltötték az 
érdeklődők, akik között a legtöbb nő. A 
tárgyalást délelőtt tiz órakor nyitotta meg 
Fuchs Gyula tanácselnök. Fegyveres 
fogházőr vezette be ezután a vádlottakat: 
H o 1 y b a Károlynál, Sebestyén Bá­
lintnál, L i p k a Pálnét és K ö t e 1 e s Ist­
vánnál. A tanuk is, akiknek száma igen 
nagy, egynek kivételével mind megjelen-

ESKUDTSZÉKET KÉR A VÉDŐ.
Az elnök először a négy vádlottat hall- 

gata ki személyi adataikra vonatkozóan.
Dr. V i r á g h Gyula védő azt kéri, hogy 

az ügyet utalják esküdtszék elé.
A bíróság ezt a Kúria határozatára hi­

vatkozva elutasítja azzal, hogy az esküdt­
szék felfüggesztésére vonatkozó rendelet 
ma is érvényben van.

A bíróság ezután ugyancsak a védő ké­
résére megengedi, hogy a védelem részé­
ről ellenőrző szakértőként dr. Kelemen 
Endre Zoltán részt vegyen a tárgyaláson.

A bírósági határozat kihirdetése után az 
ügyész emelkedik szólásra és elmondja a 
vádat, amelyben

a négy asszonyt gyilkossággal, gyil­
kosságban való bünrészességgel és fel- 

bujtással vádolja.

HOLYBA KÁROLYNÉ 
KIHALLGATÁSA.

A bíróság először Holyba Károlyné 
ügyét veszi elő. Az elnök kérdéseire a vád­
lott kijelenti, hogy ő ártatlan, semmiféle 
méregről nem tud. Az elnök minden kér­
désére tagadással válaszol és semmiről 
sem akar tudni semmit, mig végre

hosszas kihallgatás során elszólja 
magát.

Izgalmasan folyik ezután a kihallgatás. Az 
elnök kérdései sűrűn pattognak a vádlott 
felé. Holybánén látszik, hogy nem tudja 
már, mit beszél. Tördeli a kezét, lesüti a 
szemét és nem tud az elnökre nézni.

Az elnök előre hajolva szól hozzá:
— Nézze Holybáné, vallja be az igazat. 

Igaz, hogy magának Sebestyénné adta a 
tanácsot?

Hosszú szünet, végre megszólal Holy­
báné: Igen..

Maga mit válaszolt neki, mikor ezt a 
tanácsot adta.

— Nem tudok semmit, nem emlékszem 
rá.

Holybáné később igy folytatja:
Azt mondtam neki később, hogy ne 

tegye. Erre elment Fazekasnéhoz.
Az elnök: Holybáné, nem Sebestyénné 

levesében kellett ennek a méregnek lennie, 
hiszen a gyerekek ettek a levesből és ezek­
nek nem lett semmi bajuk.

Mégis ebben kellett a méregnek lenni, 
mert kevéssel ezután halt meg az uram.

A mérget ki hozta, vallja be őszintén?
Fazekasné hozta.
Fazekasne, persze, most ráfogják, 

mert a föld alatt van!
Milyen színe volt az orvosságnak?

Olyan volt, mint a viz.
És milyen szaga?
Nem szagoltam meg.
Hát az üveggel mi történt?
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szorognt a . .
kezeit tördeli, állandóan a földre néz a ki 
hallgatás alatt, nem mer sem az elnökre, 
sem a bíróság tagjaira nézni.

A váda1" megértettem mondja az 
elnök kérdéseire —,

nem érzem magamat bűnösnek sem­
miben sem,

csak azt mondom most is, amit mindig 
mondtam, nem beszéltem rá Holybánét. 
hogy ölje meg az urát. Nekem is van egy 
75 éves nyomorék uram, hét esztendeje 
nyomorék, mégis életben van.

Nézze Sebestyénné, Holybáné már 
beismerte azt, hogy maga beszélte rá arra, 
hogy tegye el láb alól az urat.

Elhiszem, ő beismerte, én azonban 
nem beszéltem erről a dologról vele.

Nézze, Sebestyénné, magát kihallgat­
ták a csendőrök. . .

Igen, kihallgattak vág közbe hir­
telen az asszony —, de azt sem tudom, 
mit mondtam. Kínoztak, szóval kínoztak.

Maga a csendőrök előtt beismerte, 
hogy 40 pengő kölcsönért adta azt a ta­
nácsot Holybánénak, hogy forduljon Fa­
zekasnéhoz. aki mérget fog adni. Nézze, 
maga öreg asszony, mondja meg az igazat.

Én nem mondtam neki semmit, csak 
azt mondtam neki. hogy menjen orvoshoz, 
vagy Fazekasnéhoz. Azért mondtam, hogy 
menjen Fazekasnéhoz, mert

hozzáfordulnak azok, akik magukon,
vagy másokon segíteni akarnak.

A teremben nagy derültség támad, az 
elnök csendre inti a hallgatóságot.

—. De hiszen ő 80 pengőt kért azért a 
segítségért, amiért az orvos 4 pengőt. 
Miért küldte akkor hozzá?

Mert Fazekasnéban jobban bíztam. 
Rájött o már magától is arra. hogy ha se­
gítség kell, akkor Fazekasnéhoz kell for­
dulni.

Azt mondta, maga tanácsolta.
Nem kellett azt neki tanácsolni 

mondja indulatosan az asszony.

IZGALMAS SZEMBESÍTÉS.
Rendkívül izgalmas jelenet következik, 

Holybáné mindig azt hajtogatja, hogy 
igaz, Sebestyénné, hogy nem igaz. Sebes­
tyénné megunja Holybánné kijelentéseit és 
rákiabál:

A te szavad nem ér semmit, mert 
hiszen már régen elhatároztad, hogy 
máshoz mégy feleségül. Hiszen a fiad 
is azért hagyott ott. mert ő is tudta, 
hogy gonosz vagv és előbb-utóbb el- 

teszed láb alól a férjedet.
Az elnök mindkettőt leülteti és Lipka 

Pálnét szólítja.

A FÖBUNÖS: LIPKA PÁLNÉ.
Az egész bünpör fővádlottjának érkezé­

sét előrehajolva, nagy izgalommal várja a 
tárgyalás közönsége. Óriási az izgalom, 
egészen hangossá válik a suttogás. Min­
denki az ajtó felé néz, az elnöknek csak 
csengővel sikerül rendet teremteni a te­
remben.

Halkan, csendesen lép be a terembe

Lipkáné. Pettyes, kék szoknya van rajta, 
fekete kötény, fekete fejkendő és fekete 
nagykendő.

Nem vagyok nagy bűnös, nem csi­
náltam mást, csak Kötelesnének ad­
tam mérget. Testvéremmel sem csi­
náltam semmit, sógorommal sem, a 

sógornőmmel sem.
Nézze, Lipkáné — mondja az elnök, 

maga mást vallott a csendőrség előtt, 
többször a vizsgálóbíró előtt, nem beszélt 
valakivel a fogházban, aki kitanitotta?

Nem beszéltem.
Maga eddig mindig beismerésben

volt.
Igen, beismertem, mert 50 bottal fe­

nyegettek a csendőrök és azt mondták, 
hogy karácsonyig mindennap beállítanak a
Tiszába.

A vizsgálóbíró már nem fenyegette 
magát semmivel sem.

Ő is azt mondta, amit a csendőrök. 
Kérem, mást nem bántottam, csak Köte­
lesnének adtam mérget.

Nétzze, maga Kardos Áronnak is el­
ismerte és azt mondta, hogy először 
pogácsát csinált mérges anyagból és 
macskán próbálta ki. Azt is vállalta 
maga, hogy a féltestvérét is megmér­
gezte, mert szélütött volt. Három

papírból csinált neki mérget.
Nem bántottam őt.
Azt mondta, Zsíros Györgynél hat­

hét papírból készített méreggel ölte meg. 
Azt mondta, hogy

Kardosnét megölte, mert csúnya be­
tegségben szenvedett, Zsíros Györ­
gyöt, mert sajnálja Zsíros Györgynél,

mert állandóan veszekedett.
Nem öltem meg.
A vizsgálóbíró előtt, amikor beis­

merte, egyszer tagadott, de amikor meg­
jött a boncolás eredménye és ezt a maga 
tudomására hozták, akkor mindent elis­
mert.

Lipkáné a kihallgatás további folyamán 
is folyton tagad, majd azzal védekezik, 
hogy Kötelesné könyörgött neki, hogy na­
gyon rosszul bánik vele az ura, el kellene 
tenni a láb alól.

Hát a Kötelesné esetében sem tudta, 
hogy mérget ad?

Nem tudtam, kérem.
Hát csak azt tudta, hogy macskákat 

és legyeket mérgez meg, de embereknek 
nem árt?

Hát tudtam, hogy méreg, de nem 
tudtam, hogy olyan erős a hatása.

Dehogy nem tudta. Hiszen nem ez 
volt az első esete magának.

—• Azt hittem, hogy csak beteg lesz. 
mert

régi volt a légypapir, már a legyeket 
sem fogta és mikor leáztattuk, olyan 

tiszta volt, mint a viz.
Elmondja még Lipkáné, hogy iskolába, 

templomba járt, imádkozni szokott.
Hát akkor szokott, amikor mérget 

adott be.
Az asszony ismétli, hogy ő nem adott.

A NEGYEDIK VÁDLOTT.
A negyedik vádlott Köteles Istvánné 

Szabó Mária elmondja vallomásában, hogy 
Lipkáné előtt elpanaszolta, hogy az ura 
részeg és gorombán bánik vele. Lipkáné 
azt javasolta:

adjon be valamit az urának, 
amitől elmúlik az ittassága. Kapott is va­
lami italt az asszonytól és azt

be is adta az urának, amitől az beteg 
lett,

de ö nem tudta, hogy a szertől lett beteg. 
Folyton ártatlanságára hivatkozik és kije­
lenti, hogy ő nem mérgezte meg az urat. 
nem is tudta, hogy Lipkáné tud mérget 
csinálni. A vádat elejétől végig tagadja.

INCIDENS
A TANÚKIHALLGATÁSOK SORÁN

A bíróság megkezdi ezután a tanuk ki­
hallgatását. Itt az ellenőrző szakértő orvos 
az egyik tanúhoz kérdést akar intézni, amit 
azonban az elnök nem enged meg. Erre az 
ellenőrző orvosszakértő tisztéről lemon­
dott, aminek következtében a védő a tár­
gyalás elnapolását kérte, mivel pedig ezt a 
törvényszék elutasította, semmiségi pa­
naszt jelentett be.
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A debreceni egyeltem vendégeinek érkezése és fogadása a pályaudvaron.

A további tanúkihallgatások során az 
egyik tanú elmondotta, hogy Kötelesné 
még első házassága idején már viszonyt 
folytatott későbbi, második férjével.

Az elnök az eddig kihallgatott tanuk 
megesketése után a tárgyalás folytatását 
délutánra tűzte ki.

A délutáni tárgyalás
A délutáni tárgyaláson Takács Lajos 

földműves Kókai Lászlóra, Köteles Ist­
vánná első férjére vonatkozóan tett vallo­
mást. Hangoztatta, hogy Kókai egy alka­
lommal rálőtt az asszonyra, egy más alka­
lommal kést fogott reá.

Dr. G ü n z Mór községi orvos nem 
vette észre, hogy mérgezési esetek előfor­
dultak a halálozási okok között. Hasonló 
értelemben tett vallomást B u 1 c s u Géza 
dr. községi orvos is.

Somogyi János villamos kalauz, 
Holybáné veje, elmondta, hogy

felesége említette, hogy apját a máso­
dik felesége megmérgezte.

Bátor János csendőrtörzsőrmester el­
mondta, hogy egy alkalommal az ágy alá 
bujt abban a szobában, ahová Sebestyén 
nét és Holybánét vitték. Itt

a két asszony beszélgetés közben be­
vallotta a mérgezéseket.

Ő ekkor kibújt az ágy alól és a meglepett 
asszonyok előtte sem tagadták a gyilkossá 
gokat.

Az elnök elrendeli a szembesítést, amely 
azonban eredménytelen maradt. Ezután 
több csendőrt hallgattak ki, akik arra vo­
natkozóan tettek vallomást, hogy

a nagyrév! asszonyokat letartóztatá­
suk óta semmi bántalom nem érte.

Az esti szünet után az ügyész újból kéri 
a csendőrök kihallgatását arra vonatko­
zóan, hogy igért-e Lipkáné 10.000 pengőt, 
ha könnyitenek a helyzetén. A védő ellenzi 
a csendőrök újból való kihallgatását, de a 
törvényszék elrendeli. Több jelentéktelen 
tanú kihallgatása után

Molnár Gyula nagyrév! főjegyző tett 
vallomást, akinek feltűnt a falujabeli 
férfiak nagyszámú elhalálozása és sze­
rinte suttogtak is erről a faluban. Va­
lami lidércnyomás nehezedett a köz­

ségre
— mondta a főjegyző.

Ezután az orvosszakértők terjesztették 
elő véleményüket, amely szerint a felbon­
colt nagyrévi holttestekben arzént találtak. 
A védők kérdésére elmondták azt is, hogy 
a temető földjében nem találtak arzént. — 
Egyébként

a vádlottak épelméjüek
és beszámítható állapotban cselekedtek.

Az elnök ezután a tárgyalást szombatra 
halasztotta.
• .j. •• «j. • • •!« • • •!* •

Giuliano Balbino üd­
vözlete Debrecenhez

A Magyarországon járt olasz nemzetnevc- 
lési miniszter, Giuliano Balbino — mint emlé­
kezetes — meglátogatta Debrecent is, .ahol 
megtekintette a nagyerdei egyetemi telepet.

Giuliano Balbino miniszter Olaszországba 
visszatérve, a következő táviratot intézte dr. 
Hadhdzy Zsigmond főispánhoz. Tarvisióból:

Elhagyva Magyarország földjét, meg sze­
retném ismételni Debrecen polgársága iránt 
érzett mélységes hálámat a felejthetetlenül 
szívélyes fogadtatásért.

Giuliano nemzetnevelés! miniszter.

— Ha szép, művészi és ölesé lénvkéoet 
akar, keresse lel Vlencr műtermét, Csapé u. 
I. szám alatt.

Megérkeztek az egyetem előkelő ven­
dégei, akiket szombaton avatnak disz-

doktorokká
A debreceni tudományegyetem szombaton^ 

délelőtt dr. Antal Géza és dr. Ravasz László 
református püspököt, Soltész Elemér protes­
táns tábori püspököt és Stráner Vilmos pécsi 
egyetemi tanárt a református hittudományok, 
dr. Baltazár Dezső református püspököt pedig 
az államtudományok honoris causa doktorává, 
avatja.

Az avatandó tiszteletbeli doktorok pénteken 
érkeztek meg Debrecenbe, ahol a pályaudva­
ron a tudományegyetem tanácsa és több 
egyetemi professzor fogadta őket. Megérke­
zett Soltész Elemér tábori püspök és felesége, 
dr. Ravasz László püspök és felesége, dr. An­
tal Géza püspök, Stráner Vilmos és Rröhle 
Károly pécsi egyetemi tanárok. Payr Sándor 
egyetemi tanár, akit szintén most avattak
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4. Ünnepélyes doktorráavutás. végzi: dr. 
Varga Zsigmond a református hittudományi 
kar ny. r. tanára és c. i. dékánja.

5. Ünnepélyes doktorráavatás, végzi: dr. 
Bozóky Ferenc a jog- és államtudományi kar 
ny. r. tanára és c. i. dékánla.

6. Csánki Benjámin e. i. Rector Magnifictis
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üdvözlő beszéde és a honoris causa doktori 
bkülvelek átadása.

7. Csánki Benjámin c. i. Rector Magnifucus 
zárószavai.

8. Himnusz. Énekli a kollégiumi kántus.
Az. egyetemi rektori hivatal közli, hogy a

Kollégium dísztermében számozott ülőhelyek 
nem lesznek.

Az egyetemi közgyűlés után délben ünnepi 
ebed lesz az Arany Bikában.

A belügyminiszter legújabb italmérési 
rendelete óriási felháborodást váltott ki 

az érdekeltek köreiben

i $

A belügyminiszter legutóbb rendeletét adott 
ki, amely az italméréssel foglalkozó vállalko­
zásoknak csupán 150 iteres borkészlet, raktá­
rozását engedi meg. Nagy felháborodást kel­
tett ez a rendelet mindenfelé. Az érdekeltsé­
gek, a szakmabeli vendéglősök, italmérőik al­
talános demonstrációra készülnek, ami érthető, 
mert súlyos exisztenciális érdekekről van itt 
szó. A szakmabeli érdekeltségek deputációban 
készülnek a kormányhoz, Gschw.indt Ernő kép­

furcsa és tartha

tatlan belügyi rendelet miatt.
A rendeletről dr. Grauer Miksa Pál kijelen­

tette, hogy itt nincs helye ankétnek, pótrende­
letnek, módosításnak: itt csak egyetlen helyes 
álláspont van: férfiasán azt mondani: pardon, 
tévedés történt és a rendeletet visszavonni.

Politikai körökben valószínűnek tartják, 
hogy ha vissza nem is vonják, de legalább is 
módosítják a belügyminiszter üdvös rendelke­
zését.

viselő interpellálni készül a

A felsőház pénteki ülésén a katonai Btk. 
javaslatot tárgyalták

Dr. Baltazár Dezső diszdoktori oklevele.

volna a hittudományok honoris causa dokto­
rává, betegsége miatt nem jöhetett el és így 
őt később avatják.

A pályaudvaron az előkelőségeket dr. 
Vargha Zsigmond hittudományi kari dékán 
üdvözölte, maid szállásukra haitattak.

Este fél 9 órakor az Arany Bikában ismer­
kedési est volt.

Szombaton reggel 10 órakor az avatandók 
tisztelgő látogatást tesznek dr. Csánki Benjá­
min egyetemi rektornál, majd 11 órakor a 
Kollégium dísztermében egyetemi közgyűlés 
keretében megtörténik a honoris causa dok- 
toravatás.

Az egyetemi közgyűlés rendje a következő:
1. Hiszekegy... Szabados B. Énekli a kol­

légiumi kántus.
2. Csánky Benjámin, a református hittu­

dományi kar ny. r. tanára, e. i. Rector Mag 
niiikus jelentése és megnyitó beszéde.

3. A speyeri birodalmi gyűlés jelentőségéről 
megemlékezést tart: dr. Lencz Géza. a refor­
mátus hittudományi kar ny. r. tanára és c. i. 
prodékánia

Budapest, december 13. A felsóház pén­
teki ülését W 1 a s s i c s Gyula elnök negyed 11 
órakor nyitotta meg. D e g r é Miklós előadó 
ismertette a katonai Btk. javaslatot, amelyhez 
Varga Ferenc és Szőke Gyula szóltak 
hozzá. A hozzászólások után Z s i t v a y Tibor 
igazságügyminiszter beszélt, majd Gömbös 
Gyula honvédelmi miniszter emelkedett szó­
lásra,

aki egy régebbi kijelentése miatt meg-

A közönség nagy elismeréssel és tetszéssel 
fogadta dr. Révész Imre előadását. Az estély 
Ir. Révész Imre záróimája és ének Után ért! 

véget. A legközelebbi előadás a jövő pénte­
ken a Kollégium dísztermében lesz.

követte a felsöházat.

Herczeg Ferenc a természet szépségeinek 
védelméről szóló törvényjavaslatról beszélt. 
Éhez a kérdéshez 11 o s v a y Lajos, Széche­
nyi Aladár gróf, Malatinszky Ferenc, 
Eszterházy Pál gróf, végezetül Zsitvay Ti­
bor igazságügyminiszter szólt hozzá. Az ülés 
félkettőkor ért véget. A felsőház ebben az 
esztendőben már több ülést nem tart.

Dr. Révész Imre elő­
adása a marburgi 

kollokviumról
Dr. Révész Imre egyetemi m. tanár, a ki­

váló lelkész pénteken délután tartotta meg elő­
adását a Templomegyesület vallásos szakosz­
tálya estjén a református egyház tanácster­
mében, amelyet az érdeklődő közönség feleke­
zeti különbség nélkül zsúfolásig megtöltött. - 
Az estélyt ének vezette be, majd Siposs 
Imre lelkész imádkozott.

Ezután dr. Révész Imre kezdte meg igen ér­
dekes és nagy figyelemmel hallgatott előadását 
a marburgi kollokviumról. Leírta a jubiláris 
ünnepségeket, amelyeken a 400 év előtti hit­
vitát eredeti feljegyzések alapján és korhű jel­
mezekben adták elő. A hitvitát ökolampadios 

J kezdte meg. majd Zwingli és Luther folytat-
I ták.

PARFÜMU JDONSÁGOK:
BOUQUET DU NIL. 
1VRES D’ORIENT. 

PAP1LLONS. 
PRINCESSE MARAT. 

SALAMBO.
UNE NUIT EN HAVAY.

Beszerezhetők:

REX PROGERIA, Városház épület

Wekerle bejelentette a minisz­
tertanácson, hogy januárban 

folyósítják a svéd gyuiakölcsön 
harmadik részletét

fíudavcsh december 13. A kormány tagjai 
tegnap este Bethlen István gróf miniszterelnök 
elnöklete alatt minisztertanácsot tartottak. A 
miniszertanácson Wekerle pénzügyminiszter 
bejelentette, hogy január 15-ig folyósítják a 
svéd gyuiakölcsön harmadik részletét és ez­
zel újabb ŐS millió pengő kapcsolódik be a ma­
gyar gazdasági élet vérkeringésébe.

»>•❖•«{<
— Rokona, barátja, kedves ismerősei tény­

kénéit tekintse meg Llener műtermének, 
Csapó ucca I. szám alatti kirakataiban.

Az Omike bálra
felvágottak és sendwicsek 
tálcán servirozva megren­
delhetők
neumann mórnál
Bádogos ucca 2. sz. alatt.
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Ä Nemzeti Képszalon Karácsonyi Vásárját nézze meg
díjmentesen. Piac ucca 44. szám alatt, lépcsőházi bejárat.

A debreceni cípőkereskedők karácsonyi 
szezonja eddig nem indult meg a szép,

enyhe idő miatt
Az általános nyomorúság jele, hogy a nők és az iskolásgyerekek a nyári 
félcipőkben járnak — A legnagyobb budapesti cipőkereskedésekben sem 
kap szebb választékot és egy fillérrel olcsóbb árut a debreceni közönség, 
mint a debreceni cipőüzletekben — Uj válságot hozhat a debreceni cipő­

szakmában a készülő cipőkartell szigorú hitelpolitikája
A debreceni kereskedelem nagy válságában, 

- amelyet az egész országra nehezedő sú­
lyos gazdasági viszonyokon felül még kritiku­
sakká tesz, hogy a fagykár miatt nem volt 
ebben az esztendőben Debrecen környékén ter­
més, — különlegesen nehéz a debreceni cipő­
kereskedelem helyzete. A legnagyobb hajt a 
cipőkereskedelemnek az okozza, hogy a szép, 
enyhe idő kihúzódott egészen mostanáig, de­
cember közepéig s mindaz a téli áru, amit a 
kereskedőnek meg kellett rendelnie, most rak­
táron van, a kereskedelmi szakkifejezés sze­
rint „nem akar mozogni“. Könnyű elképzelni 
hogy a raktárnak ilyen tultömöttsége meny­
nyire megnehezíti a kereskedő helyzetét, 
amely az újabb időkben egyáltalában nem 
olyan, hogy akár a legkisebb krízist is el 
tudná viselni. Aligha lehet egy-egy szakma sú­
lyosabb viszonyok között, mint a debreceni 
cipőszakma. Több, nagy Piac uccai cipőkeres­
kedővel beszéltünk, akik mind a legnagyobb 
nehézségekről számolnak be, de természetesen 
bíznak abban, hogy a karácsonyi vásár, amely 
a cipőszakmában nem szokott még ilyen ko­
rán megkezdődni, segít maid leküzdeni ezeket 
a nehézségeket, hoz valamelyes enyhülést a 
válságba. Mindenesetre ők is elsőrendű fon­
tosságúnak tartják a Debreceni Független Új­
ságnak azt az akcióját, amely a debreceni kö­
zönség felvilágosítására a budapesti bevásár­
lások ellen iiidult.

Arra a kérdésünkre, hogy mi újság van a 
cipőszakmában Debrecenben, >a megkérdezett 
előkelő cipőkereskedés vezetője lemondóan le­
gyintett a kezével:

— Legjobb róla nem is beszélni, kérem. Az 
a nagyszerű idő, amely annyi jót tett a deb­
receni lakosságnak a tüzelőkimélés szempont­
jából, a mi szakmánkra valóságos csapás. Nem 
kellene voltaképen annak lennie, hiszen a tél 
majd csak beáll s az előrelátó embereknek 
máris gondoskodni kellett volna a téli cipő- 
nemű beszerzéséről. Az általános gazdasági 
helyzet eredménye azonban, hogy az embe­
rek ma már nem naptár szerint öltözködnek, 
hanem szükség szerint. A szükség hajtja őket 
s addig lehetőleg halasztják a bevásárlásokat, 
amig az idő zordsága be nem kényszeríti a 
cípfikereskedésekbc. Így a mostani, szép idő 
miatt a cipő egyáltalában „nem mozog“, 
mindaz a téli áru, amit nekünk be kellett sze­
reznünk, még mindig a raktárunkon van. Ha 
egyszer hideg lenne, akkor tessék majd meg; 
nézni az üzleteket. Akkor egészen bizonyosan 
nem adhatok majd ilyen nyugodtan, az üres 
üzletben interjút délben fél egy órakor, a más­
kori legnagyobb forgalom idején.

— Azt. hogy a cipökereskedclem milyen ne­
héz. helyzetben van, hogy milyen rossz az üz­
letmenet, igen könnyen meg lehet látni oda- 
kiinn, az uccán, adatokért sem kell menni egy 
kereskedésbe. A szegénység legnagyobb jelű 
az. hogy a nők és a gyermekek még most is 
az Ogyonjavitott nyári rongyokban tárnak. Ha 
megnézzük az iskolákat, a legtöbb gyerek a 
nyári félcipőiét viseli most, december köze­
pén. A meleg Időjárás mellett megy a dolog, 
de nagyon sok hülés lesz majd a következ­
ménye, ha az időjárás komorabbra fordul. Ha 
azonban adat is szükséges az általános gaz- 
dsági helyzet jellemzésére, akkor mondhatok 
egyet: az, aki a múlt esztendőben nálunk 32 
pengőt adott egy pár cipőért, ma nem adhat 
többet, mint 20 pengőt s ennél magasabb ösz- 
sz.cgii vásárlásba nem is mégy bele.
.*. <» **. • •*« w *1* • • .*» • .** • *!* • *** 0* *1*

Ékszertárgyakba
monogramokat

neveket feltűnő olcsó árban vés
FELDHEIM, PIAC UCCA 75. SZÁM

A cipőkereskedelem helyzetét az újabb, 
a háború utáni időkben nagyon súlyossá tette 
az, hogy ma már a cipő nemcsak közszükség­
leti cikk, hanem úgyszólván luxuscikké lett. 
A divat kaparitotta a körmei közé a cipőt s 
anyagában, sziliében egyre változtatja. Téved, 
aki azt hiszi, hogy ez a helyzet kedvez a ci­
pőkereskedelemnek. Éppen ellenkezőleg. Igaz, 
hogy talán valamivel több cipőt adunk el. 
ámde sokkal nagyobb raktárt kell tartanunk, 
hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthes­
sük. A sokféle fajta divatos cipővel túl kell 
halmoznunk a raktárainkat, amint a divat vál­
tozik, a cipő már csak veszteségek árán lesz 
eladhatóvá s igy az elmúlt szezonok vissza­
maradt cipőin már nem nyerünk, hanem ve­
szítünk. A cipőkereskedőnek nagy kárt okoz 
az, hogy az egymásután következő divatok 
igy kinyomják a raktár egy részét.

- Nem arany a cipőkeréskedő élete s az 
az érdekes, hogy mégis úgy tódulnak erre a 
szakmára sokan, mintha aranybánya lenne. 
Természetes aztán, hogy az újkeletű üzleteket, 
a gyengébb kezeket a legkisebb válság elsöpri, 
mint ahogy nemrég is szántott végig egy 
pusztító válság a debreceni cipőüzleteken. Ma 
nagy töke kell a cipőkereskedelemhez s annál 
jobban szükséges ez, mert a hitelviszonyok itt 
a legszigorúbbak. Maguk a cipőgyárak egy- 
kettő kivételével szintén nem állanak olyan 
jól, hogy a végletekig tudnának hitelt nyúj­
tani. A gyár maga is azért szorítja a cipő- 
kereskedőt, hogy ö is eleget tudjon tenni kö­
telezettségeinek. Most valószínűleg újabb hi- 
telszigoritástól kell majd tartanunk, minthogy' 
készülőben van egy értékesítési kartell ti cipő­
gyárak köziitl. A gyárnak is vau igazsága 
abban, hogy a mai világban védi a maga ér­
dekeit s nagy, hosszú hitelek nyújtásával nem 
hajlandó hozzájárulni tihoz, hogy n kereske­
dők gyöngébb része, az inzolvencia szélén 
járt) üzletek agóniájukul nyújtsák meg s ezzel 
még nagyobb károkul okozzanak. Ha a szigo­
rúbb hitelezési rendszer élcibelép, bizonyára 
követel majd áldozatokat, de a gyengébb ke­
zek elhullta után talán egészségesebb lesz a 
piac. Mindenesetre jó lenne azonban, hogyha 
a közben esetleg javuló gazdasági helyzet fe­
leslegessé tenné a gyáraknak ezt az akcióját, 
•»•»•»•♦•»•»•»•»»»a »«

— Ami a Debreceni Független Újság akció­
ját illeti, amely a debreceni üzletekben való 
vásárlás hasznos és kifizető voltáról akarja 
felvilágosítani a debreceni közönséget, ezt 
csak helyeselni lehet. A közönség talán egy 
pártatlan sajtóorgánumnak jobban elhiszi, amit 
nem tudott eddig elhinni a saját szemének, 
hogy nagyobb, szebb választékot s olcsóbb ára­
kat nem talál Budapesten sem, mint a debre­
ceni cipökereskedésekben. Hiába van féláru 
utazás, a közönségnek csak rá kell fizetni a 
budapesti bevásárlásra, mert nem olcsóbb ot­
tan az ára egy fillérrel sem és nem lobb egyet­
len hajszállal sem, mint amit itt, Debrecenben 
is megkap. Ellenben egészen bizonyos, hogy a 
(elutazással járó egyéb költségekkel csak meg­
terheli magát a közönség.

— Hogy a karácsonyi vásárra mi a re­
ménységünk? Eddig még nem mozdult meg a 
piac, de azért reméljük, hogy csak lesz .vala­
melyes forgalmunk, ha nem is olyan nagy, 
mint amilyen egyéb esztendőkben lenne. De 
ezt a cikket a közönség szereti utoljára hagyni. 
Maid a karácsony előtti napokban lesz elég 
dolgunk, bizonyosan.

♦> «» *> • ♦:« •

Hírek a rendőrségről
A baromfitolvajok hetek óta garázdálkod­

nak a városban és egymást érik a feljelenté­
sek a rendőrségen. Pénteken délelőtt T ó t h 
Antal Suhajda telepi lakos jelentette a rendőr­
ségen, hogy ismeretlen tettes éjszaka behatolt 
az udvarára és ellopta a tyúkjait.

Hadházi Dániel tanító. Sámsoni ut 39. 
szám alatti lakos is baromíitolvajok ellen tett 
feljelentést. Az éjszaka kifosztották a baromfi­
ólját és 12 fajtyukot loptak el.

A Homokkerti Református Olvasókör gaz­
dája Veréb Lajos panaszt tett a központi 
ügyeletén, hogy ismeretlen tettes kisebb lopá­
sokat követett el a kör helyiségeiben és már 
50 pengő kárt okozott.

A rendőrség a feljelentések alapján megindí­
totta az erélyes nyomozást a tolvajok kézre- 
keritésére.
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A német katonalovak iskoláztatása. Fenn: A lovakat hozzászoktatják az ágyutüahöz. 

Lenn: A lónak lovasa részére fedezetül kell szolgálnia.

A Kollégiumi Kántus 
ünnepe

Kántus ünnepély lesz 15-én, vasárnap dél­
után öt órakor a Kollégium dísztermében, me­
lyet boldog emlékezetű Jámbor Ferenc, ke­
gyes alapító emlékére rendez a Kántus » 
amely bizonyára most is meleg érdeklődésre 
fog találni a közönségnél annyival is inkább, 
mivel a műsor nagy részét a Kántus és zene­
karok szórakoztató számai képezik. De tulaj­
donképen az ünnepély fénypontját egy komoly 
tárgyú előadás képezi, melyet Soós Béla, volt 
erdélyi lelkész, jelenlegi ref. főgimnáziumi ta­
nár tart, aki jó ismerőse már a debreceni kö­
zönség jó részének, főként pedig az ifjúság­
nak, az egyetemi istentiszteletekről. Ez. a 
szám már magában véve nagy vonzóerőt rejt 
magában azokra nézve, akik ismerik Soós 
Béla előadói képességét, mely által legmélyebb 
gondolatait is a legegyszerűbb közvetlen­
séggel tárja hallgatói elé.

A teljes műsor különben a következő:
1. Gyászének: Megnyílik egykor... Énekli 

a Kántus. 2. Megnyitó beszédet mond: Dr. 
Szcntpéteri Kun Béla, a Kántus felügyelő ta­
nára. 3. Jtilalmazottak megnevezése. 4. Metz 
Albert: Ballada. Énekli a Kántus. 5. Kozma 
Andor: „A táltos álma“ c. költeményt szavalja 
Ladányi Imre IV. é. th. 6. Hatvágás verbun­
kos: Játsza a ref. főgimnázium zenekara. 7. 
Előadást tart: Soós Béla ref. főgimnázium! 
tanár. 8. a) Lagercrantz W.: A zene. b) Lind- 
bead: Gőzhajón, svéd dalok. Énekli a Kántus. 
9. Vigszavalat: Kállay Imre I. é. th.-tól. 10. 
Mácsai S.: Petőfi dalok. Énekli a Kántus. fi. 
Magyar nótákat játszik a Kántus zenekara. 
12. Zoltai M.: Emelem poharam (Bordal). 
Énekli a Kántus.

Belépődíj nincs. Miisórmegváltás kötelező. 
Műsor ára 50 fillér.

Mozgalom indult meg 
a bigámiáért Romániában

Bukarest, december 13.
Dr. Ygrek román szociológus, a háború 

utáni nagy férfihiánnyal kapcsolatban most 
széleskörű propagandát indított abban az irány­
ban, hogy meg kell engedni Romániában a 
törvényes többnejüséget. 30 százalékkal több 
a nő dr. Ygrek szerint és ezeknek a morális 
és főként anyagi biztosítása csak törvényes 
bigámia utján volna lehetséges. Az anyaság a 
nők legtermészetesebb joga és a mai társa­
dalmi berendezkedés a nők .30 százalékától el­
veszi ennek a törvényes lehetőségét.

Természetesen ez ellen a mozgalom ellen 
Romániában most megmozdultak elsősorba | 
az érdekelt — nők, akik szerint a törvény 
által engedélyezett bigámia a család és az ott­
hon pusztulását jelentené. Hasonló a különböző 
egyházak állásfoglalása, amelyek mind felhá­
borodom tiltakoznak dr. Ygrek elgondolása 
ellen. A katolikus cgyházfiak szerint dr. 
Ygrek ezzel a teóriájával oltárt akar emelni 
a bűnnek. Hasonló a reformátusok s a zsidók 
vallási vezetőinek az álláspontja ebben a kér­
désben.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 13-án, pénteken a következő bejelentések 
történtek:

ELJEGYZÉSEK:
Bisánszky Erzsébet—Erdélyi Erzsébet: Jenei 

István—Nagy Mária.

HALÁLOZÁSOK:
Oz.v. Jeremiás Józscfné r. kát ti. 69 éves 

Bercsényi u. 71; Pataky István ref. 37 éves 
Hakip 191; Bak István ref. 2 éves Vágóhíd; 
Szarka Károlyné ref. 30 éves Tyúkod; özv. 
Marschalkó Jánosáé ref. 59 éves Gohér u. 36: 
Nagy Erzsébet ref. 9 éves Kanális u. 99: Nyit- 
rai Gizella r. kath. 2 hónapos Pesti u. 4: özv. 
Kardos tmréné ref. 73 éves Kinizsi u. I.

TM kalapgyár leli Kollekciójától
350 SK“' 5-7 
150 SS». 8-10

pengős egységárban
..ANNY» CSAPÓ UCCA 47. SZ.
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Tarul Ciaő R. T.
Piac ucca 63. szám alatt
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Ezüst és arany brokát — — P 1450
Hócipő — P 9-80
Gumi hócipő fekete és drapp  P O00Tt*

Gumi hrtcsizma fekete és drapp —  P 24 —

A viaszbáb
^as^r,naP kezdi közölni a Debreceni Független 

Újság Bencze László szenzációs, nagyértékü
regényét

A Debreceni Független Újság tegnapi 
számában fejeződött be Faludi Kálmánnak 
„Egy világcsavargó naplója” cimü színes 
tollal megirt útleírása s vasárnap máris uj, 
érdekes olvasnivalót kap a lap olvasó­
tábora. j

Bencze László: A viaszbáb
cimü regénye egyike azoknak a ritka iro­
dalmi müveknek, melyek egyenlő arány­
ban egyesítik a magasrendü művészi érté­
ket és az érdeklődés, a szenzációs izgalom 
fölkeltésének eszközeit. Ez a regény 
éppen úgy kielégíti a legmagasabb művelt­
ségű, a kritikus szemmel olvasó ember ké­
nyes és szigorú Ízlését, mint a nagyközön­
ség ama szélesebb rétegének kívánalmait, 
mely a regényben elsősorban az érdekfe- 
szitő eseményeket, a váratlan fordulatokat, 
az idegek könnyed és gondfeledtető izgal­
mát keresi.

Bencze László: A viaszbáb
cimü regényében végtől-végig lélekzet- 
állitóan és szivszoritóan érdekes mesét ad, 
de a megdöbbentő és különös események

tarka sodra alatt egy mélyebb áramlat is 
hömpölyög, az iró súlyos gondolatainak 
árja. Mert Bencze László regénye szinte 
egész világnézetet fejez ki, még pedig uj, 
eredeti és érdekes világnézetet.

Bencze László: A viaszbáb
cimü regényével úgyszólván először lép a 
nyilvánosság elé, de a Debreceni Függet­
len Újság nem habozott ter-et nyitni ennek 
a valóban talentumos fiatal írónak, aki első 
müvével is érett írói készséget árul el. —• 
Bencze László ebben a regényében köny- 
nyen megbirkózik a lélekelemzés legnehe­
zebb feladataival s ami tán legnagyobb ér­
téke munkájának: tud hangulatot terem­
teni. Az olvasót mindjárt az első monda­
tokkal rabul ejti a regénynek egészen sa­
játos hangulata s e hatás alól nem vonhatja 
ki magát, mig végig nem olvasta a müvet. 
A Debreceni Független Újság meg van 
győződve, hogy jó munkát végez, ^amikor 
ezt az egészen egyéni Írást, ezt az igazán 
eredeti, modern, magyar regényt eljuttatja 
a közönséghez.

Ma szombaton tartják az OMIKE 
MENZA-bálat

Hosszú hetek tervezgetései után végre elér­
kezett a mai nap: az OMIKE MENZA BÁL 
napja. Ma este az Arany Bika dísztermében 
összegyűl Debrecen és vidéke egész úri társa­
dalma.

A bál fövédnokségét elvállalták:
Dr. Baltazár Dezső, a Tiszántúli Ref. Egyház- 
kerület püspöke; Bánó Dezső m. kir. kormány­
főtanácsos; dr. Buday Goldberger Leó m. kir. 
kormányfőtanácsos; Csánki Benjámin, a m.

özv. Léderer Miksáné, a Debreceni Izr. Nő­
egylet elnöke; dr. Schlesinger Sámuel főrabbi; 
dr. Vásáry István Debrecen sz. kir. város pol­
gármestere.

Diszelnökök:
Dr. Bart a Gyula, dr. Berényi István, dr. Brun­
ner Lajos, Engel László, Faltin Adolf, dr. 
Farkas Ignác, dr. Fejér Ferencné, Feldmann 
Sándor, Felbermann Zsigmond, Fischer Jenő, 

dr. Freund Jenő, Frigyes! Jenő, özv. Fürst

Az OMIKF. bál rendező gárdája munkában.

kir. Tisza István Tudományegyetem Rectora; 
dr. Fejér Ferenc, a debreceni izr. hitközség 
elnöke; Fónagy Béla, az Országos Építészeti 
RT elnöke; dr. Hadházy Zsigmond Debrecen 
sz. kir. város és Hajduvármegye főispánja; 
dr. Heidelberg Márton, a MIEFHOE diszel- 
nöke; dr Hevesi Simon vezető főrabbi; Létay 
Lajos, az OMKE debreceni fiókjának elnöke;

Üzlet megnyitás
hurkaestéllyel egybekötve !

A Margit-fürdő parkvendéglő­
jét, ujjonnan átalakítva, folyó 
hó 1'4-én, szombaton és vasár­

nap megnyitom.
Szives pártfogást kérve

HOLB, vendéglős.

Ödönné, Gál Samu, dr. Geiger Miklós, dr. 
Geszti József, dr. Grósz Pál, dr. Gutfreund 
Sámuel, dr. Hc.gediis Jenő, Hegedűs Sándor, 
dr. Jakobovits József, dr. Kardos Albert, dr. 
Keller József. Keppich Béla, dr. Kuthi Sándor, 
Ledig Dezső. Létay Lajosné. dr. Magyar Si­
mon, Mandel Jenő. Markovits Ignác, Meisels 
Vilmos, dr. Nyíri Ernő, Sándor Imre, dr. 
Schlesinger Sámuel né, if j. Schwarz Vilmos, 
székelyhidasi Sebestyén Lajos, dr. Szántó Sá­
muel, dr. Szenes Zsigmond, Szöllős Ármin, 
Ungar Jenő, dr. Vág Sándor, Vásárhelyi Ár­
min, Weisz Dávid.

Lad y-patronősek:
Ausch Sománé, dr. Balkányi Edéné, dr. Bart a 
Gyuláné. dr. Berényi Istvánné, dr. Brunner 
Lajosné, Engel Lászlóné, dr. Farkas Ignácné. 
dr. Fehér Hermanné, dr. Freurid Jenóné, Fri- 
gyesi Jenőné, dr. Gábor Jenőné, Gál Samuné, 
dr. Geiger Miklósné, dr. Geszti Józsefné, dr. 
Grósz Pálné, dr. Gutfreund Sámuelné. dr. Haj 
nal Dezsőné, dr. Hegedűs Jenöné, Hegedűs

Sándorné, özv. dr. Hüt tér Károlyné, dr. Ja­
kobovits Józsefné, dr. Kardos Albertné, dr. 
Keller Józsefné, Kun Miklósné, Ledig De­
zsőné, dr. Magyar Simonné, Mandel Jenőné, 
Markovits Ignácné, Meisels Vilmosné, Nagy 
Béláné, dr. Nyíri Ernőné, Propper Jenőné, dr. 
Radó Vilmosné, dr. Rássó Vilmosné, dr. Rényi 
Andorné, Sándor Imréné, székelyhidasi Se­
bestyén Lajosné, dr. Sebestyén Lipótné, dr. 
Sebők Ernőné, Schön Sándorné, dr. Strelinger 
Győzőné, dr. Szász Adolfné, Szécsi Mauvuszné, 
dr. Szőllős Dezsőné, Tihanyi Józsefné, Ungár 
Jenőné, Vásárhelyi Árminné.

Rendezőség:
Dr. Szőllős László elnök, Hegedűs László el­
nök, Jakabfi Imre alelnök, Rózsa Imre alelnök, 
Balázs György cigányvajda, Engel István ci­
gányvajda.

Főrendezők:
Barna László, Berényi Béla, Bleuer József, 
Deák István, Falus Magda, Farkas László, Fe­
hér János, Friedländer Jakab, Führer György, 
Gábor György, Geszti Olga, Gonda Jenő

Grósz György, Gutfreund József, Hartstein 
Pál, Hegedűs András, Meisels Teri, Nagy 
György, Neumann György, dr. Politzer Miklós, 
Rássó Tibor, Rosenfeld László, Róth László, 
Róth Erzsébet, Stern János, Szőllős Sándor, 
Ungár György.

A bál féltizkor kezdődik. A zenekart, az 
Ufa dzsesszt György Mihály karnagy ve­
zényli. Azonkívül leszerződtették Debre­
ceni Kiss Bélát és zenekarát. Tánc regge­

lig.

Az OMIKE MENZA BALRA felajánlott 
biifféadományokat szíveskedjenek ma délután 
3 és 6 óra között az Arany Bika dísztermébe 
felhozni. A báliroda Arany Bika-épület I. 17. 
számú szobában ma délután 2-től 7-ig teljes 
készültségben várja a közönség rendelkezéseit. 
A páholyjegyek kiváltása és asztalfoglalás 
egész délután eszközölhető. — Az OMIKE 
MENZA BÁL elnöksége felkéri a rendezőket, 
este háromnegyed kilenc óra előtt szíveskedje­
nek a bálteremben megjelenni. A csütörtök 
este kijelölt urak szíveskedjenek beosztásukat 
betartani.

Nyugtalanság a II. övezeti telektulajdono­
sok között a burkolási költségek kive­

tése miatt
A 11. burkolási övezetbe tartozó telkek tu­

lajdonosai között nagy nyugtalanságot keltett, 
hogy a számvevőség megkezdte azoknak az 
értesítéseknek a szétküldését, amelyek szerint 
a //. burkolási öveztbe tartozó telkek tulajdo­
nosai lot) százalékban kötelesek viselni a bur­
kolás költségeit.

Ez az értesítés a burkolási szabályrendeleten 
alapul, amely szerint a II. burkolási övezetben 
a burkolási költséget teljesen a telek tulajdo­
nosok tartoznak viselni. A külsőségi telektulaj­
donosok természetesen súlyos tehernek tartják 
ezt magukra nézve, úgy hogy különböző köz­
benjárók lilán néznek, hogy járjanak cl a vá­
rosnál abban az irányban, hogy ne kelljen 
fizeiniök, vagy legalább is ne ennyit, sőt so- 
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kan ügyvédet is akarnak fogadni, tnegfeleb- 
beztetni a kivetést.

Mások viszont azt hangoztatják, hogy az 
aggodalom túlzott, mert a közgyűlés már sa­
ját hatáskörében leszállította a burkolási hoz­
zájárulási összeget 15 év alatt kell megfizetni, 
nem liét év alatt, mert a közgyűlés úgy hatá­
rozott, hogy 15 éves amortizációs kölcsönt 
vesz fel a város a telektulajdonosok terhére.

Mindenesetre hivatalosan és mennél előbb 
meg kellene nyugtatni a kertségi és külsőségi 
telektulajdonosokat abban a tekintetben, hogy 
a közgyűlésnek ezt a határozatát végrehajtják 
és nem a szabályrendelet szerint, 100 száz a-

(lókban és 2 év alatt kell kifizetni a hozzájáru­
lást.

A társadalmi biztosító debreceni fiókja meg 
akarta akadályozni, hogy a demokratikus 
block bizalmi férfiai a vasárnapi MÄBI vá­

lasztáson jelen legyenek
Mim ismcrcios a Magánalkalmazoltak Biz­

tositó Intézete öregségi és rokkantsági bizto­
sit 'sáliak önkormányzatát vasárnap fogják 
megválasztani. Két lista ált egymással szem­
ben és pedig a Demokratikus Block, amely a 
2-cs listával szavaz, valamint a Nemzeti Block, 
amely erősen jobboldali színezetű jelöltekkel 
indul a küzdelembe.

Kétségtelen, hogy

a Demokratikus Block listája óriási fö­
lénnyel log bejutni a vasárnapi választá­

sokon,
ennek dacára vagy pedig épen ezért a nemzeti 
Mock részéről hallatlan erőlködés történik 
nzirány ban, hogy a Demokratikus Block vá­
lasztási akcióját megzavarják. Ilyenképen igen 
furcsa színezetű eseményről számol lie egyik 
vezető férfiú, aki a Demokratikus Block vá­
lasztásának imézőségéhen jelentős szerepet 
játszik.

Az történt ugyanis, hogy

amikor a Demokratikus Block bizalmi ivr 
Halt a pénztár helybeli vezetőségénél meg 
akarták nevezni, azok azt azzal utasítot­
ták vissza, hogy bizalmiakat csak azok 
nevezhetnek meg akik az ajánlást be­

nyújtották.
I'z esetben ez sem többet, sem kevesebbet 
nem jelent, mint azt. hogy egy szolnoki magán­
tisztviselő és egy pestszentlőrinci kereske­
delmi alkalmazott aláírását kellene megsze­
rezni a helybeli vezetőségnek, hogy a pénz­
tár a bizalmiakat elfogadja. Igen erélyes in­
tervencióra, amely természetesen csak a pénz­
tár vezetősége magatartásának lehetetlenségét

akarta kimutatni, nem sikerült a helybeli in- 
tézöséget jobb belátásra bírni.

A Demokratikus Block intézöségc erre a fő­
városi pártirodához fordult, ahol csaknem hi­
hetetlen hírként fogadták a debreceniek tele- 
fonielentését. Illetékes helyen megtörtént a 
szükséges intervenció, mire a társadalombiz­
tosító debreceni vezetősége megfelelő utasítást 
kapott úgy, hogy

maga szólította lel telefonon a Demokra­
tikus Blockot bizalmi iérliainak megneve­

zésére.
I'z a nevezés szombat reggel meg is fog tör­
ténni és Így a MAIM választásokon Debrecen­
ben is olt fognak ülni a Demokratikus Block 
bizalmi férfiai.

Az ékszer, óra, ezllslmll- 
vészel különlegességei

pazar választékban

feltűnő ol són

SÁNDOR ÁRMIN
legszolidabb alapon álló 

üzletében
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1929 december 14.

A Demokratikus Block az egész országban 
lelkes hangú felhívást küldött szét a válasz­
tókhoz, amelyben többek között a következő­
ket mondja:

Tíz esztendővel ezelőtt megszűnt a magán­
tisztviselők minden befolyása a magántiszt­
viselők fillérein íöntartott Ferenc lúzseí-kór- 
liáznál- Tíz év óta megváltozott sok minden. 
Változott a Pénztár neve, v iltoztak a veze­
tők, csak egy nem változott:

a pénztár szelleme és az a bürokratikus 
szellem,

amely magát öncélúnak tekintve, utolsó sorba 
helyezte a reá bízott tagok egészsége felöl 
\ aló gondoskodást.

A stagnácló tíz éve volt ez!
Egyetlen kórházi ágyat fel nem állítottak, 
egyetlen uj intézményt nem létesítettek, 
egyetlen céljuk volt, mennél szélesebbé, men­
nél terebélyesebbé tenni az adminisztrációt.

December 15-én lesznek a Pénztár válasz­
tásai.

December 15-én ütközik össze a jövő és a le­
ien. A jelen a tízéves uralom: a Nemzeti 
Block.

A jövő pedig az alkotás, az újat teremtés, 
a sérelmeket reparálás, a vérbeli magán­
tisztviselő, a szociális érzék és a szociá­
lis meggyőződés: a Demokratikus Block!

11a ránk szavazol, ha leszavazol
a 2. számú listára,

hozzásegíted magadat ahhoz, hogy a te szem­
pontjaid érvényesüljenek a Pénztárban, hogy 
a te egészséged, a te jövőd, a te csaladod 
otthona, bajban segítője legyen a Magánalkal­
mazottak Biztosító Intézete.

Versenytárgyalás
Kutcsinálás. Tiszazár község. 1929 dec. 20. 

Világítási energia, szállítás. Polgár község. 
1929 dec. 21. Emeletes főszolgabírói hivatal 
építése. Hajdumegye alispánja. 1930 január 7.

Vasárnap délelőtt tartja közgyű­
lését a Kálvinisták Templom- 

egyesülete
A nagy debreceni ref. egyház kebelében 

évekkel ezelőtt megalakult a Kálvinisták 
Templomegyesülete, amely minden téren és 
vonatkozásban áldásos tevékenységet fejt ki a 
gyülekezeti élet fejlesztésében. — Kezdve a 
templomba járás elősegítésén, a vallásos szak­
csoport állandó heti ülésein, irodalmi délutá­
nok rendezése, az énekművészet tökéletesbi- 
tése, a szegények gondozása, a bánatbamerül- 
tek vigasztalása és sok egyéb szociális munka 
nyert nemcsak elindítást, hanem határozottan 
fejlődést is.

Ezévi közgyűlés a Kőtemplomban lesz de­
cember 15-én, vasárnap délelőtt 10 órakor. A 
9 órás istentiszteleten dr. Baltazár Dezső 
püspök szolgál. Rögtön az istentisztelet vég­
zése után megnyitja a Templomegyesület köz­
gyűlését. Az egyesületnek ezidőszerint

több, mint 3 ezer tagja van,

akik bizonyára teljes számban fognak meg­
jelenni a gyűlésen, hogy igy is bizonyítsák, 
mennyire szivükön viselik a Templomegyesü­
let célkitűzéseit.

Nagy jelentőséget ad a közgyűlésnek az a 
körülmény, hogy eddig nem volt a Templom­
egyesületnek jelentősebb alkalma arra, misze­
rint közgyűlés keretében bizonyítsa be, hogy

dr. Baltazár Dezső püspököt, mint elnökét 
híven követik.

Ezen a gyűlésen, mint értesülünk, dr. Ju­
hász Nagy Sándor egyházi főjegyző és 
K o n c z Aurélné, a Dóczi-intézet igazgatója 
fogják tolmácsolni az egyesület tagjainak a 
bizalmát és ragaszkodását.

A Templomegyesület értékes munkájáról és 
további célkitűzéseiről S i p o s s Imre ref. lel­
kész, az egyesület titkára fogja megtenni je­
lentéseit és előterjesztéseit, egyben ismertetni 
fogja az egyesület történetét.

ABBAZIA
Kellemes iéli szórakozás. — Nappali hőmérséklet 15 ünnepélyek ‘'szilveszter bál,
pén. - Mérsékelt karácson)i és újévi aranzsmának. - N»«y' ünnepélyeK, 

ötórai teák — Meleg tengervíz fürdők a házban. - Kurzene.

A numerus clausus áldozatának tüntette fel magát 
és hamis igazolványokkal 2700 pengőt gyűjtött saját 
céljaira egy Debrecenből kiiiltott magántisztviselő

" _ XT.xm, nnrxrfiftimi
Debrecenben napokig járta az üzleteket és 

vagyonosabb családokat egy magát Perl Er­
nőnek nevező fiatalember és úgy mutatkozott 
be, mint Prágában tanuló egyetemi hallgató, 
aki a numerus clausus következtében kény­
szerült külföldre menni és nem tudja tanulmá­
nyait folytatni segélyezés nélkül. Igazolvá­
nyokat mutatott fel, fényképes írásokat, ame­
lyeken pecsét volt a következő felírással: A 
Magyarországi Zsidó Főiskolai Hallgatók Or­
szágos Szövetsége. Ajánló leveleket is mu­
tatott, amelyek pártfogásába ajánlották Perl 
Ernőt.

Az igazolványoknak és pecsétes Írásoknak 
megvolt a hatása cs egyre-másra Írták be az 
adományok összegét Perl Ernő ivébe. A leg­
utolsó adományt Kontsek Géza, Kossuth uc­
cui cégnél vette fel és vígan haladt a Piac 
ucca felé. Az őrszemes rendőrnek gyanús lett 
a vidáman síelő fiatalember és igazolásra 
szólította fel. Kiderült, hogy Perl Ernő Debre-

cetiből öt évre van kitiltva. Nem egyetemi 
hallgató, hanem állásnélküli magántisztviselő. 
Az Írásai hamisítványok és pecsétel nem létező 
egyesület elmét viselik. Hamis pecsételt es 
igazolványait Budapesten csináltatta. Bejárta 
Miskolcot, Nyíregyházát és összesen 2700 pen­
gőt gyűjtött össze a hiszékeny emberektől. 
Debrecenben nem tudott sokat gyűjteni, mert 
lekapcsolta az ügyes rendőr. A debreceni mű­
ködésével 185 pengőt szerzett össze. Pénzt 
nem találtak a zsebeiben, mert a szegény se­
gélyre szoruló fiatalember nagy mulatozásokat 
rendezett s csinos hölgyekre költötte össze­
kért pénzét.

A rendörbiró csütörtökön tartotta meg a 
tárgyalást Perl Ernő ügyében és tiltott visz- 
szatérés miatt elitélték 20 napi elzárásra. Bün­
tetése kitöltése után folyik tovább ügyében a 
kutatás és felelősségre vonják, csalás és ok- 
irathamisitás miatt.

Ma, szombaton lesz a kereske­
delmi és iparkamara kirakat- 
rendező tanfolyamának vizsgája

A kereskedelmi és iparkamara kirakatver­
senyeinek és legújabban rendezett tanfolya­
mának a debreceni kirakatokon látszik a jó­
tékony hatása: a kirakatok nemcsak ragyog­
nak, hanem szépen, Ízlésesen a vevőt az üz­
letbe hívogató:) ragyognak és tárják a fo­
gyasztó elé azt a sok jót, ami az üzletben 
van.

A kirakatrendező tanfolyam rendezői nem 
is gondolták azt, hogy olyan nagy érdeklődés 
fog megnyilvánulni a hallgatóság részéről", 
mint amilyen ténylegesen megnyilvánult. A két 
előadó: Békés István és Toroczkai Oszvald 
néha késő éjszakáig együtt volt a tanteremben 
a hallgatósággal, akik elárasztották őket kü­
lönféle kérdésekkel. Nem hivalkodás a tan­
folyam vezetősége részéről az, hogy ha arra 
hivatkozik, hogy a debreceni piac kirakatainak 
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rendezésében észlelhető fejlődés szoros kap­
csolatban van a kamara által rendezett tan­
folyammal.

A vizsgakirakat rendezésében közel 30 kira­
kat fog résztvenni. Ezeket a kirakatokat a 
nagyközönség arról ismerheti meg, hogy a ki­
rakatban van egy táblácska: A kerületi keres­
kedelmi és iparkamara kirakatrendezői tan­
folyamának vizsgakirakata felírással. A mai 
napon egy zsűri fogja ezeket a kirakatokat 
megbírálni és az elsőt elismerő oklevéllel 
kitüntetni. A zsűri a következőkből áll: tie- 
nyáts Emil elnök, Zelinger Ede kamarai al- 
clnök, dr. Radó Rezső kamarai főtitkár, Bé­
kés István és Toroczkai Oszvald tanfolyam 
előadók. A zsűrizés eredményét közölni fog­
juk.

Megindultak a jelentkezések a munka- 
nélküliség leküzdésére folyamatba tett

munkákra
A debreceni munkanélküliség leküzdésére a 

város által kiküldőit bizottság kedden délután 
tartott ülésén tudvalevőleg megtette a szük­
séges intézkedéseket, hogy a munkanélküliek 
közmunkához jussanak az erdei fakitermelés­
nél, a planirozásnál és a kűtörésnűl.

Hulla Béla, a Hatósági Munkaközvetítő Hi­
vatal igazgatója pénteken jelentést tett dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnoknak a munka­
nélküliség leküzdésére leit intézkedések ered­
ményéről.

A jelentés szerint pénteken 60 ember ki­
ment a Outhra erdei fakitermelésre. 20 ember 
a Nagyerdőre tuskózni, 8 ember a Kincses- 
begyre platiirozni, ó ember pedig kőtörő mun­
kára. Tegnap 20 ember ment követ törni, in

ember a kertségi utak planirozásához, 30 em­
ber pedig a kincseshegyi panírozáshoz.

Az erdei fakitermelésnél még 300 embert le­
het még elhelyezni. Eddig körülbelül 100 mun­
kanélküli jelentkezett erre a munkára s ezek 
holnap reggeltől fogva huszas turnusokban 
mennek ki a Outhra.

Iliilla Béla igazgató jelentése szerint a föld­
munkára igen szívesen mennének az emberek, 
de ott egyelőre nem tudnak több munkanélkü­
lit elhelyezni. A munkára jelentkezettek egyéb­
ként 9:1 százalékban meglett, komoly munká­
sok. akik készséggel vállalják azt a munkát, 
amihez hozzá tudnak jutni, csakhogy magu­
kat és családjukat fenn tudják tartani.

A Hatósági Munkaközvetítőben meg is színit

Philips-

Rádió
hangszóró, anódpótló stb. 6, 12 
és 18 havi részletre is gyári 

készpénz árban
HE dm ■- ím it -y

rádió és villamossági szaküzletben
Szent Anna ucca 1. ez.

Gallérja, báli inge
mindig olyan lesz, mint az uj, ha •Imonlly
ucca 7. szám alatt tisztlttatja

az a nagy torlódás, amit még pár nappal ez­
előtt tapasztalni lehetett, nem olyan elkesere­
dett a hangulat és aránylag nyugalom állott 
be az izgalmas napok után.

Még mindig nagy számban jelentkeznek 
azonban munkára nők. akiket nein leltet elhe­
lyezni. A cselédotthon állandóan megtelik és 
csak talán a közelgő tizenötödikétől lehet 
várni, hogy a helyzet valamivel javul.

A napközi gyermekotthon, amit a Népház­
ban rendeztek he a munkásnök gyermekei ré­
szére, megnyílt, de Bállá Béla igazgató jelen­
tése szerint eddig senki sem jelentkezett olyan 
igazolványért, hogy elhelyezhesse ott gyerme­
két.

Hétfőn reggel egyébként megnyílik a Nép- 
házban a népkonyha, mert akkorra felszaba­
dulnak a háztartási tanfolyam helyiségei, a 
szegényházi népkonyha pedig már működik.

Ascher Oszkár szerepel 
a zsidó reálgimnázium irodalmi 

délutánján
A zsidó reálgimnázium, mint minden eszten­

dőben, az idén is megrendezi irodalmi délután­
jait, ezeket a részben magyar irodalmi, részben 
-zsidó felekezeti tárgyú kulturális előadásokat, 
amelyek oly méltán váltak népszerűekké Deb­
recen müveit zsidósága körében, amelyeket a 
keresztyén közönség is gyakran látogatott. 
Dr. Kardos Albert, a reálgimnáziumnak most 
nyugalomba vonult igazgatója továbbra is ke 
zébeit tartja az irodalmi délutánok irányítását 
s ez maga is biztosítéka az előadások magas 
színvonalának.

Ezidén a zsidó reálgimnázium különösen ér­
tékes előadással kívánja megnyitni az irodal­
mi délutánok sorozatát, mert meghívta vendéi 
giil Ascher Oszkárt, aki ma egyik legkiválóbb 
mestere a magyar szavalómiivészctnek. Ascher 
Oszkárt nemcsak jól ismeri már, hanem szinte 
rajongásig szereti a debreceni közönség, de a 
nagytehetségü előadóművész ezúttal ni oldal­
ról fog bemutatkozni, mert a modern magyar 
irodalom remekein kivid zsidó tárgyú költemé­
nyekéi is fog tolmácsolni. Az irodalmi délután 
21-én, szombaton lesz az izr. hitközség tanács­
termében. Jegyek hétfőtől kezdve kaphatók a 
Hegedűs és Sándor r. I. könyvesboltjában.

Gyászrovat
Özv. Marschalkó Jáiiosné szül, .Molnár Róza

élt 59 évet. Temetése e hó 14-én délután 2 
órakor lesz a Gohér ucca 36-ik számit gyász­
háztól, a református egyház szertartása szerint 
tartandó ima után a Hatvan ticcai temetőbe. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi. _

özv. Kardos lmréiié szül. Végi) Zsuzsanna
élt 73 évet. Temetése c hó 15-én délután 2 
órakor lesz a Kinizsi ucca l. sz. gyászháztól, 
a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Kossuth ticcai temetőbe. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Szarka Károlyné szül. Gyene Ilona élt 30 
evet. Temetése e hó 15-én délután 3 órakor 
lesz Debrecenből Tyúkod községbe való szál­
lítás után, a református egyház szertartása 
szerint a községi temetőbe. A szállítást Fe­
hértói temetkezési vállalat rendezi.

özv. Harangi Jánosné szili. Darabos Rebeka 
életének 45. évében elhunyt. Temetése e lm 
14-én délután 2 órakor lesz a Bozzay telep. 
Csóka Pál ucca 4. sz. gyászháztól a ref. egy­
ház szertartása szerint "tartandó gyászinta 
után a Kossuth ticcai temetőbe. A temetést 
..Danko" temetkezési vállalat rendezi.

Nagy Bözsike 10 éves korában elhunyt. Te­
metése e hó 14-én délután 2 órakor lesz Tég­
láikért, Kanális ucca 99. számú háztól, a rel. 
egyház szertartása szerint a Várad ticcai te­
metőbe. A temetést Geheuer Károly temetke­
zési vállalat rendezi.

Felhívás! Felkérjük a Trnka-malom hite­
lezőit, hogy követeléseik bejelentése és érvé­
nyesítése végett mától számított 8 nap alatt je­
lentkezzenek dr. Csáthy Dezső, Deák Ferenc 
ucca 9. sz. Telefon 7-58.: dr. Szabó Ferenc, 
József kir. herceg u. 35. sz. Telefon 11-13.: 
dr. Tervey Tamás, Ferenc József ut 73. sz. 
Telefon 5-17. ügyvédek irodájában és a leté­
tet igazoló raktár-jegyeket vigyék magukkal- 
Végrehajtó-bizottság.

A Dalkedvclők Körének szervező-bizott- 
sága ma, 14-én este 8 órakor a ref. Kollégium 
énektermében ülést tart. A fontos tárgysoro 
zatra való tekintettel a bizottság tagjainak 
pontos és feltétlen megjelenését tisztelettel 
kérjük.Munkanélküliek tlosagi Munkaközvetítő n. 1 IDebreceni Független Újság ich.)
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— Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap c 
hó 15-én, a református templomokban az is­
tentiszteleti rend a következő: A Nagytemp­
lomban délelőtt 10 órakor Szele György dél­
után 5 órakor Kardos Lajos, a Kőtemplomban 
délelőtt 9 órakor dr. Baltazár Dezső, II óra­
kor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Siposs 
Imre, a Kossuth uccai templomban délelőtt 11) 
órakor Madar Zoltán, fél 9 órakor ifjúsági is­
tentiszteletet tart Kántor József, délután 5 
orakor Lukács László, az Árpádtéren délelőtt 
10 órakor Magyar Bertalan, délután 3 órakor 
Magyar Bertalan, az Ispotályban délelőtt 10 
órakor Baksa Sándor, délután 5 órakor vallá­
sos ünnepély: Kalas Ferenc, a Homokkertben 
délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula, délután 
lél 3 órakor Bárdi Ferenc, a Kollégiumi Ora­
tóriumban délelőtt 11 órakor Gönczy Béla, a 
Csapókertben délelőtt 10 órakor Bagdy Dá­
niel, fél 3 órakor Gerda Sándor, Nagycsere 
Kalas Ferenc, Nyilastelep délután 3 órakor 
Szűcs Endre, Szepes dr. Erdélyi S.. Nyulasi 
barak délelőtt 10 órakor Murányi Zoltán, 
Köntösgát délután 3 órakor Halász András, 
Szegényházban délelőtt 10 órakor Kovács Jó­
zsef.
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— Az evangélikus templomban december 
lőrén, advent harmadik vasárnapján délelőtt 
10 órakor istentisztelet: Rapos Viktor. Délelőtt 
9 órakor ifjúsági, fél 1 órakor levente Isten- 
tisztelet: Lábossá Lajos. December 18-án, 
szerdán este 0 órakor istentisztelet: Rapos 
Viktor.

— Istentiszteletek a baptista Imaházban. A
Szappanos ucca 23. sz. alatt levő baptista 
imaházban vasárnap délelőtt fél 9—9-ig Ima- 
ál,itat, 9—10-ig bibliamagyarázat, délután 6— 
7-ig prédikáció,' fél 8—9-ig vallásos estély 
szavallak ének és zenekari számokkal.

—- Dr. Bozóky Ferenc egyetemi professzor 
előadása a Népszerű Főiskolai tanfolyamon a 
kollégium dísztermében. Dr. Bozóky Ferenc 
egyetemi profeszor, e. i. - jogkari dékán tar­
totta meg: A trianoni Magyarország népes­
sége és közgazdasága cimü három órás elő­
adássorozatának a harmadik befejező órája 
nem szombaton 14-én lesz, mint a meghívóban 
van, hanem 19-én, csütörtökön hat órakor. A 
belépti dij 30 fillér, egyetemi hallgatóknak és 
lantilóknak 15 fillér. Jegyek az előadás előtt 
a kollégiumi díszterem előszobájában kapha­
tók. A díszterem főbejárata a tanfolyami elő­
adások alatt zárva van.

— Változékony, enyhe idő. Hazánkban a 
megélénkült szelek majdnem mindenfelé kisebb 
esőket okoztak, a hőmérséklet lényegesebb! 
változása nélkül. Jóslat: Egyelőre még válto­
zékony, szeles és inkább enyhe, később csen­
desebb idő a csapadék szünésévcl.

— Hadhdzy Zslgntond löispán gyengélkedik.
Hadházy Zslgntond főispán, aki a hét eleién 
dr. Vásáry István polgármesterrel Budapesten 
járt városi ügyeket elintézni, hazatérése után 
gyöngélkedni kezdeti. A főispán már a me­
gyei tisztújító közgyűlést is csak akaraterő­
vel tudta levezetni s most orvosi tanácsra- 
egyelőre nem megy be hivatalába.

— A Kassa úti városi kislakások bérbe­
adása. A Kassa úti egy szobás kislakások kö­
zül a polgármester az alább megjegyzett laká­
sokat a következőknek adta bérbe: B. 9. Mol­
nár József postaaltiszt. B. 10. Karácson László 
postaaltiszt. B. 11. Czeglédi István fodrász- 
mester. C. 13. Szabó IV. Imre r. törzsőrmester. 
C. 14. Serdült Imre rendőr. C. 18. Szabó Antal 
r. főtörzsőrmester. D. 21. Erdei József aszta­
los segéd. D. 22. Tóth Gyula gépész. D. 23. 
Czeglédy Ferenc MÁV altiszt. D. 24. Gergely 
Ferenc egyetemi altiszt. E. 28. Krifka Gyula 
honvéd őrvezető. E. 29. Erdélyi Sándor tűz­
oltó. E. 30. Deli József tűzoltó. F. 31. Szilá­
gyi Lajos városi írnok. G. 37. Szentgyörgyi 
Gábor ig. tanító. G. 38. Szegedy Lajos hentes­
mester. G. 39. Sztanó Sándor rak tárnok. G. 40. 
Dedinszky Géza vegyészmérnök. G. 41. Szini 
Vincéné nyugdíjas. G. 42. özv. Koffer Mi­
hál yné nyugdíjas. Nevezettek a szerződés alá­
írása végett e hó 16-án és 17-én jelentkezhet­
nek a városi tiszti főügyészi hivatalban. Akik 
a szerződést aláírták, december 18-tól kezdő- 
dőleg lakásukat bármikor elfoglalhatják. A 
bérfizetés január hó l-ével kezdődik. Minthogy 
20—25 lakás ugyanitt még üresen áll, bérbe­
vétel iránt naponként reggel 8 és 9 óra kö­
zön a jog- és pénzügyi ügyosztálynál lehet 
jelentkezni.

fJJP ARIBA
inBÍÍMnÍi»n

— Az egyetemi Istentiszteletek e félévi 
sora vasárnap zárul be. Az fisz folyamán ed­
dig öt istentiszteletet tartott a Bethlen Gábor 
Kör az ifjúság növekedő részvételével s hisz- 
sziik, hogy az egyetemi istentiszteletek ige­
hirdetésén Isten áldása lesz. Az utolsó isten- 
tisztelet az ifjúság és a nagyközönség külö­
nös érdeklődésére számíthat, mert ez alkalom­
mal is kiváló egyházi szónok, Gönczy Béla 
vésztői lelkipásztor, a „Keresztyén Család“ 
című ismert vallásos lap szerkesztője prédikál 
(cl. e. 11 órakor a Kollégium oratóriumában.) 
A második félév elején, a téli hónapokban az 
istentiszteletek el fognak maradni.

— Ülést tartott a Kálvinisták Templom- 
egyesületének elnöki tanácsa. A Debreceni 
Kálvinisták Templomegyesületénck elnöki ta­
nácsa pénteken délután Baltazár Dezső dr. 
püspök és Márk Endre helyettes fögondnok 
elnöklete alatt ülést tartott. A püspök elismerő 
meleg szavakkal emlékezett meg az elhunyt 
főgondnokról, Nagy Józsefről és T elek! Sze­
rénáról. Ezután a szakcsoport vezetők és Si­
poss Imre lelkész számoltak be az eddigi mű­
ködésről és előterjesztették a célkitűzéseket, 
amelyeket az elnöki tanács elismeréssel foga­
dott cl és azokat a vasárnapi közgyűlés elé 
terjeszti.

— Nyilatkozat. Lapunk tegnapi számában 
„Kövér libát loptak a Rákóczi uccai piacon” 
cím alatt egy cikk jelent meg, amellyel kap­
csolatban az alábbi nyilatkozatot kaptuk: „A 
tegnap reggeli piacon egy előttem ismeretlen 
asszonytól rendes piaci áron vásároltam egy 
libát s ezt hazaszállítás céljából egy másik —; 
ott talált — asszonynak adtam át. Hazaindulá-i 
sunkkor megállított Kovács Antal - akit én 
nem Ismertem s kijelentvén, hogy ez a liba. 
az ö tulajdona, azt visszakövetelte tőlem. 
Minthogy, én ezt természetesén nem voltam 
hajlandó átadni, vitatkozásunkra odajött egy} 
rendőr, akinek felszólítására Kovács felvette 
a libát és a rendőr, valamint Kovács Antal kí­
séretében a rendőrségre mentünk. Elindulá­
sunk előtt még kerestük azt az asszonyt, akitől 
a libát vásároltam, de nem találtuk. Tisztelet­
tel : Dávid Ferencné."

Karácsony Meinlnél. A Meinl-cég az idén 
szépségben és ízlésben még a múlt évit is fe­
lülmúló karácsonyi kirakatokat rendezett. Itt 
látjuk azokat a karácsonyi ajándékokat, amely- 
lyel mindenkinek örömet szerezhetünk. Külö­
nösen kisgyermekeink azok, akik ott a kiraka­
tok előtt felsorolják, hogy mely ajándékcsoma­
gok és kosárkák tetszenek nekik legjobban. 
Valóban kedvesebb ajándék el sem képzelhető, 
mint egy csinosan összeállított Meinl-csomag, 
vagy Meinl-kosárka

— Szombaton, december hó 14-én lesz az 
OM1KE menza bál. Báliroda: Arany Bikaépü­
let első emelet 17. számú szoba. Hivatalos 
óra délután iélháromtól iélnégyig.

— Még 14 napig tart az olcsó saövetkiárusi- 
táe Fischer Adolf és fia cégnél. Piac 61.

— Mesedélután. Az izr. polgári leányiskola 
If.i. Segítő Egyesülete e hó 15-én, vasárnap d. 
u. 4 óarkor az intézet rajztermében gyermek­
délutánt rendez. Belépődíj 40 fillér, kísérőknek 
60 fillér. Az érdeklődőket szívesen látja a Se­
gítő Egyesület vezetősége.

— A Debreceni Kereskedő Ifjak Dalkörének 
tagjai e hó 14-én, szombaton este fél 9 órai 
kezdettel tánccal egybekötött családias össze­
jövetelt rendez, a Gambrinus különtermében. 
Ezen családias összejövetelre a dalkör kedves 
ismerőseit és jóbarátait ezúton Is tisztelettel 
meghívják. Belépődíj nincs. Külön ruhatár-

— A lőreállskola önképzőkör! ülése. A fő­
reáliskola „Petőfi“ önképzőköre 14-én, szom­
baton délután 6 órakor nyilvános Illést tart. 
melyre ezúton is meghívja az érdeklődőket. 
Miisor: Jakab Sándor szavalja Endrődl Sándor 
Életem álma c. költeményét. Levente István 
Vili. o. I. Csokonai Dorottyájából szaval egy 
részletet. Buray Imre VII. o. t. novelláiból ol­
vas fel. Karinthy: „Tanár ttr kérem“-jéből1 
Svaszta József VII. o. I. egy monológot ad 
elő. Megmagyarázom a bizonyítványom. 
Cscpreglty Károly Vili. o. t. Zlvuska Andor: 
A sztrájk születése cimü versét szavalja. Pe­
tőfi: A helység kalapácsából egy részletet 
szaval Prém János VII. o. t. Műsor előtt s 
után és az egyes számokküzött „Kasza Má­
tyás" zenekara szórakoztatja a közönséget. 
Belépődíj nincs.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

— Legcélszerűbb karácsonyi ajándék egy öl­
töny szövet Fischer posztóüzletből.

— Szombaton, december hó 14-én lesz az 
OMIKE menza bál. Bállroda: Arany Bikaépü­
let első emelet 17. számú szoba. Hivatalos 
óra délután télháromtól Iélnégyig.

— A Műpártoló Egyesület képzőművészeti 
és iparművészeti kiállítása a városházán e hé­
ten naponta délelőtt kilenctől délután hétig 
van nyitva.

— Markiin csodálatos és érdekfeszitő 
oktató eszköze az értelmesebb ifjúság szá­
mára, oktat, foglalkoztat és tanít. Kapható 
Mentze-áruházban, Piac ucca 38. szám.

— Női kézitáskák, úti bőröndök, teljes 
úti felszerelések, pénz-, szivar- és cigaretta 
tárcák a legfinomabb valódi bőrökből 
Mentze-áruházban, Piac ucca 38.

— A legszebb gyermekjátákok és fog­
lalkoztató eszközök, ébren tartja a gyer­
mek tanulási vágyát, száz és száz újdonság 
naponta érkezik Mentze-áruházba, Piac u. 
38. szám.

— Rádió, kerékpár, varrógép, gramofon al­
katrészek, zománcozás, javítás jutányosa» 
Horváth Testvéreknél, Csapó ucca 88. Telefon 
16-51.

— Galánffy Lajos és Baumann Gyula dr.
szonátaestje december hó 14-én, szomba­
ton este a zeneiskola hangversenytermé­
ben lesz. Jegyek: elsőrendű 4 pengő, má­
sodrendű 3 pengő. Springer könyv- és 
fotoszaküzletében.

SZOMBAT, december 14.

RADIO
Budapest. 9.15: A m. kir. Országos Tiszti 

Kaszinó szalonzenekarának hangversenye. Ve­
zényel: Bartha István karnagy.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgáJat. Vízál­

lásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: A Mandits-azalonzenekat hangverse­

nye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15: Piaci árak és árfolyamhirck.
36: Székely Vladimir ny. (őkapitányhelyettes 

előadása: „Hogyan védekezzünk a házitolvajok 
ellen?

16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hírek.

17.10: Nagy Berta felolvasása: „Egyszerű 
történet Badecsky Pál félkarjáról."

Külföld.
Becs. 11: Z. 15.45: Hg. 17.20: Orosz mesék. 

17.50: F. 18.20: Orosz dalok. 20.40: Kamara­
játék. 22: Jb.

Berlin. 16.05: Z. 17.30: Szlnielőadás. 19.30: 
G. 29: Kzv.

Brünn. 11.30: G. 12.30: Z. 16.30: Jb. 22.20- 
Kz. 23: Z.

Daventry. 16.30: Tz. 17.30: Kz. 19.45: Kz. 
21.30: Hg.

Frankfurt 16 Z. 19.30: Hg. 20.15: Tarka-est. 
22.25: Derűs est. 23.30: Tz.

Hamburg. 16.30: Hangszerkabaré. 18.15: Z. 
20: Hg. 23: Tz.

London. 16.55: Kz. 19.30: Mesejáték. 
Milano. 17: Hg. 20.30: Operett.
München. 16.30: Tz. 17.40: Hg. 18.50: 

20.05 Tarka-est. 22.45: Z.
Pozsony. 11.30: G. 12.30: Z. 18.40: Hg 19 , Z, 20: Hg.

„ Pr*Sa- >V15: G. 12.30: Z. 16.30:Hg 21.35: Hg. 22: Z. Jb. 20.:
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SZÍNHÁZ MOVtCET
MŰSOR:

SZOMBAT este 9 órakor: Tizennyolcéve­
sek. Szigorúan csak felnőtteknek. 

VASÁRNAP délután: Vasgyáros. Kez­
dete félnégy órakor. Mérsékelt helyárak. 

VASÁRNAP este 9 órakor: Tizennyolc­
évesek. Szigorúan csak felnőtteknek. 

HÉTFŐ: Cigánybáró. A) bérlet.
KEDD: Bőregér. B) bérlet 
SZERDA: Erzsébetváros. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Szökik az asszony. Bérlet­

szünet. Fedák-est.
PÉNTEK: Erzsébetváros. D) bérlet. 
SZOMBAT: Tommy és Társa. Bemutató. 
VASÁRNAP délelőtt 11 órakor: Kabaré a 

Kardoss Vár javára.
VASÁRNAP délután 3 órakor: Bőregér. 
VASÁRNAP este fél 8 órakor: Tommy és

Társa.

Tizen nyolcévesek. A Csokonai-szinház pén­
teken éjjeli előadásban mutatta be Lakatos 
László komédiáját. Az előadásról legközelebbi 
számunkban referálunk. '■

Hffua
Tegnap este volt a bemutatója Lakatos 

László szellemes vigjátékának, a Tizennyolc- 
évesek cirnii színműnek. A bátor hangú darab 
minden jelenetét nagy megértéssel fogadta a 
publikum. A mai életből merített tárgyú La­
katos-komédia előadása mintaszerű, gyorstem- 
póju volt cs felvonások végén lelkes tapsok 
köszöntötték a darab kitűnő szereplőit. Sok 
igazság, életfilozófia alkotja a darab témáját 
és ezen nehéz feladatot az Író bravúros biz­
tossággal oldotta meg. A mai szerelem, mai 
erkölcsök élénk tükre a Tizennyolcévesek 
mintaszerű előadása. A főszerepeket a szere­
pek sorrendjében dr. Laczkó József, Fáskerty 
Mária, Ditrói Ica, Kédly Gyula, Bálint György, 
Mészöly Tibor, Fábián János, Sulyok Mária, 
Szigcthy Bandi és Tuboly Lujza alakították.
A nagysikerű lakatos-komé dia ma, szomba­
ton, valamint vasárnap este 9 órai kezdettel 
van műsoron, csak felnőtteknek! Vasárnap 
délután iél négy órai kezdettel Ohnet György 
világhírű színműve, a Vasgyáros szerepel a 
színház játékrendién. A főszerepeket Tuboly 
Lujza, Fábián János, Bálint György, Virág- 
háthy Lajos, Vajai W. Magda, Thuróczy Gyula, 
Ditrói Ica, dr. Laczkó József, Sulyok Mária, 
László Gyula iátszák. Rendező: Thuróczy 
Gyula.

FEDÁK SÁRI ÚJRA VENDÉGSZEREPEL 
DEBRECENBEN.

A nagy magyar primadonnának legutóbbi 
debreceni vendégszereplése a legteljesebb si 
kér jegyében folyt le. Óriási azoknak a száma, 
akik a két zsúfolt ház miatt a színházi jegy­
pénztártól kénytelenek voltak jegy nélkül tá­
vozni és Így a minden oldalról megnyilvánuló 
közóhajnak enged az igazgatóság, midőn tár­
gyalásokat kezdett a népszerű dívával, hogy 
megnyerje hallatlan sikerű vendégjátékának 
megismétlésére. Fcdák Sári túlzsúfolt pro­
gramjából sikerűit még párisi utia előtt egy 
napot Debrecen részére biztosítani s igy je­
lenthetjük, hogy december 19-én, csütörtökön 
ismét fellép Fedák Sári a „Szökik az asz- 
szony“-ban, hogy nagyszerű művészetében 
azoknak is alkalma legyen gyönyörködni, akik 
a múltkor elővételben elkelt zsúfolt házak 
iniait nem tudtak jegyhez jutni. Nehézséget 
okozott a fennálló négy bérleti nap bérlőpub- 
likumának kielégítése is, igy tellát a decem­
ber 19-én megismétlendő vendégjáték alkalmá­
ból az igazgatóság a bérlők iránti előzékeny­
ségből ugyanazt a kedvezményt (20 százaiéi- 
kot a felemelt helyárakból) biztosítja, mint az 
első alkalommal. A várható hatalmas érdeklő­
désre való tekintettel a torlódás elkerülése 
végett a december 19-iki egyetlen Fedák-es- 
iére a mérsékelten felemelt helyáru jegyek 
árusítását már a tegnapi napon megkezdte a 
színházi pénztár és ajánlatos a belépőjegyek­
ről minél előbb godnoskodni.

Fedák Sári partnere ezúttal is az első al­
kalommal megérdemelt nagy sikert aratott 
Kertész Gábor, a budapesti Városi Színház 
daliás bonvivánja lesz.

Ingyen előadás a színházban
A Csokonai-szinház teljes személyzete elha­

tározta, hogy vasárnap, december 22-én d. c. 
11 órai kezdettel ingyen matinét rendez a Kar- 
doss-vár javára. Köztudomású, hogy a Kar- 
doss-vár hivatása a nagy anyagi gondok ko­
zott kűzködve élő öreg nyugdíjas színészek és 
azok árváinak, valamint a debreceni újságírók 
árváinak és Özvegyeinek karácsonyi ünnepen 
való szerény megajándékozása.

A mai nehéz gazdasági viszonyt* között 
nem megyünk úgy mint a múltban — üz­
letből üzletbe összeszedni ezeket a szerény 
ajándékokat, hanem az adott fillérekért és ter­
mészetbeni ajándékokért megfelelő viszonzást 
ad a színház és teljesen díjtalan előadást ren­
dez. Minden egyes színházba jövő azt fizet és 
azt ad, amit adhat és az ajándéknak megfele­
lően a színház teljesen ingyen egy szabadic- 
gyet bocsát az ajándékozó rendelkezésére.

Tisztelettel hívjuk fel a kereskedők, gazdál­
kodók figyelmét, hogy egy fél kiló szalonna, 
egy pár harisnya, egy pár zsebkendő, vagy 
bármi néven nevezendő természetbeni és kész­
pénz ajándék adásával egy-cgy könnycseppet 
törölnek le a nyomorgó árvák és nyugdíjas 
színészek arcáról.

A december 22-i, vasárnap délelőtti előadás­
ra nem a rendes színházi pénztár, hanem a 
titkári iroda előtt lévő pénztár fogja a jegye­
ket a közönség rendelkezésére bocsátani azok­
ért az ajándékokért, amelyeket a közönség 
adni óhajt. Aki többet ad, az jobb helyet, 
vagyis páholyt kap, aki kevesebbet tud adni, 
annak is megfelelő hellyel fogja a színház jó­
ságát viszonozni. Belépti dij nem lesz. min­
denki azt ad, amit akar. Az ajándékozás és 
jegy kiadás csütörtökön, folyó hó 19-én veszi 
kezdetét.

Kérjük Debrecen szabad kir. város nagyér­
demű közönségének jóságát, szeretetét é*s jó­
indulatát.

A Csokonai-szinltdz teljes személyzete.

MOZI
Apolló

szombat, vasárnap. Dec 14- és 15. 
Kél attrakció! Egy előadásban!

ASSZON YSIKOLY 
(Nőrablók karmaiban.)

Keleti romantika 10 érdekes felvonásban. 
Főszereplők: Wladimir Gaidarow, Clare Rom­

mer. Dolly Davis és Charlie Chaplin. 
Megelőzi:

REJTÉLYES LADA 
Vig kalandok 7 bravúros felvonásban. 

Főszereplők: Georg Duryca, (az „Istentelen 
leány“ főszereplőié.) A kis Coghlan, Virginia 

Bradford és egy okos majom.

Vígszínház
szombat, vasárnap. Dec. 14. és 15. 

Világfám!
Tolsztoj Leó világhírű drámája és W. Pudow- 
kin, a kiváló orosz színművész Fedja szerepé­

nek alakításával:
AZ ÉLŰ HOLTTEST 

Orosz társadalmi dráma 9 felvonásban.
A főszereplők: Maria Jacobini és Gustav Diedl. 
A filmhez eredeti orosz ének- és tánckiséretet 

TÍZ TAGÚ KOZAK KÓRUS 
Nikolai Wszevodoloff volt orosz tábornok 

dirigálja.
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8 órakor 

Vasárnap 4, 6 és 8 órakor.
Jönnek hétfőtől Vígszínházban: Orczy bá­

rónő regénye nyomán készült: Összeesküvők 
(A bőrcsuklyás.) Regényes történet az inkvi­
zíció korából, a főszereplők: Bánky Vilma, 
Ronald Colmaii, Lukács Pál és Noah Bcary. 
Apollóban: Rudolf Bernauer és Rudolf Öster­
reicher világhírű színmüve Az édenkert (Sze­
relmi történet.) A főszerepben: Corine ürifiith, 
a színhelyek: Becs és Montecarlo.

§

Vasárnap:
Két sláger egyszerre!

ÖRDÖG AZ EMBERBEN 
Vadnyugati történet 8 felvonásban.

Varner Baxter cs Marietta Millnerrel és 
A KÉT 1MPOSZTOR 
Színmű 7 felvonásban.

Douglas Mac Lean és Schirley Masonnal. 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

*4 3 PORT fe*.
A DMTE birkózói Budapesten. Tegnap este

utazott fel Budapestre a Debreceni Munkás
Testedző Egyesület birkózóinak legjava, hogy 
a szombat és vasárnap lebonyolításra kerülő 
Orosz Miklós vándordijas versenyen felve­
gyék a küzdelmet a vándordíj 
legjobb magyar junior gárdával. A DMTE 
színeit a következő versenyzők keP™e1*; 
Gacsárdy, Kányássy, Nagy, Ferenczy, Menes 
I, és II., Kripkő és Kepecs. - Ij

KttZCAZDASAC_
Terménytőzsde

A készáruvásáron ma nem volt lényegesebb 
forgalom. Azok a tételek, amelyek eladásra 
kerültek, úgy a búzánál és a rozsnál, mint a 
zabnál és tengerinél a tegnapi árnivón cserél­
tek gazdát. A márciusi búza átmenetileg 14 
fillérrel, a májusi búza pedig 25 fillérrel javult, 
a márciusi rozs is javult az üzletidő elején, de 
zárlat felé lemorzsolódnak kissé a határidők 
árfolyamai.

A lisztárak nem változtak, de a karácsony 
előtti időben a fehér liszt iránt javult a ke- 
reslet.

Határidőüzlet. Búza: Március 22.96. 98, 91, 
89,92, 89, zárlat 22.89—90, május 23.91, 88, 85, 
80, 82, 79, 76, 80, 81, 79, zárlat 23.79—80. — 
Rozs: Március 16.30, 25, 29. 30, 24, 23, zárlat 
16.24—26. — Tengeri: Május 15.67. 52. 64, 63, 
65, zárlat 15.54—65. — Tranzitó tengeri: Május 
15.05, 06, 10, zárlat 15.08—10.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza. 
tiszai 77 kg 22.90—23.30, 78 kg 23.20—23.50, 
79 kg 23.45^-23.85, 80 kg 23.75—24.00, ftiszai 
77 kg 22.35—22.90, 78 kg 22.85—23.10, 79 kg 
23.10—23.30, 80 kg 23.15—23.35, fejérmegyei 
77 kg 21.55—21.75, 78 kg 21.80—21.95, 79 kg 
22.05—22.20, 80 kg 22.15—23.30, dunántúli 77 
kg 21.55—21.75, 78 kg 21.80—21.95, 79 kg 22.05 
—22.20, 80 kg 22.15—22.30, pestmegyei 77 kg 
21.65-21.85, 78 kg 21.90—22.05, 79 kg 22.15— 
22.30, 80 kg 22.25—22.45. Rozs: pestvidéki 
14.75—14.85, egyéb rozs 14.75—14.85, tak. 
árpa I. 15.80—16.50, tak. árpa H. 15.30—15.75, 
felsőmagyarországi sörárpa 19.50—21.00, egyéb 
sörárpa 17.50—19.00, köles 11.00—13.00.

Valutaárfolyamok
Angol iont 27.75—27.90, Belga frank 79.60 
80.00, Cseh korona 16.84—16.94, Dán korona 

152.75—153.35, Dinár 10—10.08, Dollár 567.80 
-4569.80, Francia frank 22.45—22.75, Hollandi 
forint 229.65—230.65, Lengyel zloty 63.80— 
64.10, Lei 3.37—3.41, Leva 4.10—4.16, Ura 
29.70—30.00, Német márka 136.25—136.85, Nor­
vég korona 152.60—153.20, Osztrák schilling 
*1,05—Rp.45, Spanyol pezeta 78.70—79.70, 
Svájci frank 110.75—111.25, Svéd korona 
153.55—154.15.

Nyilt-tér.*)

özv. Kkli József né

„DÄNK0“
temetkezési vállalata

Debrecen, Kossuth ucca 3
Üzletvezető:

DR RATKÚCZI JÁNOS.

Telefon:
Nappal: 3-22. tjjal: 66, sz.
Elfogad temetési megbízásodat és 
exhumálásokat helyben és vidéken. 

Holttest szállításokat
saját autóvá
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók is utazhatnak.
Olcsó árak!

Kedvező fizetési feltételek. 
Lakás és telep: Domb ucca 16.

Vh. 3298—1929. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1928. Pk. 

II 26364—3. sz. végzése folytán dr. Erdős Jó­
zsef ügyvéd által képviselt Magyar Köztiszt­
viselők Szövetkezete javára debr. lakos vh. 
szenvedő ellen 737 P 02 fill tőke, ennek meg­
ítélt kamatai, 160 P 54 fill, eddigi és a még 
felmerülendő költségek behajtása végett, a fi­
zetett összeg betudásával s a vh. novella 20. 
paragrafusa értelmében mindazon végrehajtók 
javára is, akik ugyanezen ingókra törvényes 
zálogjogot nyertek, Helyben, Péterfia ucca 46. 
számú háznál 1929. évi december hó 18. napján 
délelőtt fél 12 órakor 1540 P-re becsült in­
gók, u. m.: bútorfélék, zongora bírói árverésen 
a legtöbbet ígérőnek, esetleg becsáron alul is 
eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
paragrafusa értelmében.

Debrecen, 1929. évi nov. hó 28. napján.
Rákóczy László 
bir. végrehajtó.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN. PÉTERFIA UCCA 19

• 3

«I

Patkányt, egeret,
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz­
tos hatású speciális irtószerrel. Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol­

csón kaph tó
STERN festéküzletében
Piac ucca 1C. szám- — Bikával szemben.

TELEFON: 12-51 §
PÉNZTÁRN VITÁS: DÉLELŐTT 11, 

DÉLUTÁN HA ÓRAKOR. 
ELŐADÁSOK KEZDETE: H&, ‘/.7, >/,9.

Két sláger egy műsorban:
NINA PETROWNA SZERELME.

Ufa dráma 12 felv.
(Fősz.: Brigitte Helm, Warwich Ward) 

és az első idei
BUSTER KEATON vígjáték:

„ötöt egy hatóéért."
Jegyrendelés telefonon is.

❖❖❖
Meteor

Szombaton:
Két sláger egyszerre! Csak felnőtteknek! 

AZ ŐSÖK VÉRE
A bünhődés drámája 8 felvonásban. 

Marcella Albani, Walter Rilla és Carl de Vogt- 
• tál és

A CSUKK CSALÁD CSEMETÉJE 
Nagy burleszkattrakció 8 felvonásban. 

Előadások: 6 és 8 órakor.

KARÁCSONYI
NŐI KALAPVÁSÁR

mélyt n leszállítva 6 és 8 pengőtől 
legdivatosabb bársony és filc nagy 

választékban
Piac ucca 2,

SAJAT
elhatározásunkból a raktárunkon levő összes 
angol áruinkat a legjutányosabb árakon kiáru­
sítjuk. Silberstein és Adler, Royal-épület.

• E rovatban közlőitekért nem vállal fele* 
lósséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal. .

BELVÁROSI ILLATSZERTÁR
CSAPÓ UCCA 33-35. Ipariskola épület^

Dús választék

illatszer, pipere és 
háztartási cikkekben.

Az újonnan nyílt fenti üzletünkben :
Választékunk : LEGPAZARflBBl 
Minőségeink : LEGJOBBAKI 
Áraink: LEGOLCSÓBBAK! 

Szíveskedjék erről vételkényszer nélkül meggyőződni!
Előzékeny kiszolgálás!

HARISNYA^#^#1*á ■^■■■KÖTÖTTÁRU

RÖVIDÁRU SZAKÜZLET

HATVAN UCCALSZ. (PÜSPÖKMPALOTA)
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! Megérkeztek !
a karácsonyi vásárra a legszebb

Állandó óriási választókban tartunk különféle futó­
kat, hencserátvetöket, ágy-és asztalterítőket, függő 
nyöket, takarókat, paplanokat, bútorszöveteket stu.

Horn és Erdélyi
szőnyegáruháza

Debrecen, Kossuth ucca 19, Csokonai színházzal szemben,
Szolid szabott árak. Szakszerű kiszolgálás.

Hasznos ajándék, — karácsonyra a legkedvesebb meglepetés!

FEHÉRNEMÜKÜLÖNLEGESSÉGEK
zsebkendők, harisnyák és egyéb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban

KARDOS LÁSZLÓNÁL S®^!1c6t,Ií3Í08suth ucca 9-8Z-
NAGY KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁSI 

Magános darabok, maradékok leszállított áron I

5.,, _ __" lernoitony vegypengő Wacha
tt férfiöltöny vegytisztítása 

Simonffy
ucca

Nagy karácsonyi vásár
üveg, porcellán,

J diszmü és csillár árukban

MERINO
POSZTÓARU HÁZ

KARÁCSONY ÜNNEPÉRE
vegyen szeretteinek szövetet ruhára, kosz­

tümre. Kedves meglepetést, tartós 
örömet szerez vele.

WW

A kiárusításoknál azt kell megvennie, ami ott megmaradt. 
Vásároljon nálunk. Gazdag raktárt, uj divatos mintákat, vá­
logatott finom anyagot talál és meg fogja állapítani, hogy 

áraink is olcsóak.

Mindennemű férfi és női gyepszéletek és hozzávalók.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztalos
ajánlja saját készítésű
Ebi* lóiéit.

Füstölésre
kós*>rhust vállalok.

WALDMANN
Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYAR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55

Nikkelez, ezüstöz, minden 
£2 színre galvanizál.

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-

minden szín és kivitelben

• mu
Debrecen, Piac ucca 14.

raj ÁPBÓHnroOTÉs tii szóm 6mts fillér
ÉS BGTSZF.RRB KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
USO. MINDEM TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMD TELEFONON. APRÖH1RDETESEK APRÓHIRDl . TlxT

TÁLUNKBA!): TOUW5 í&sbbö cs w wnM 
SZÁM, FIÓ133óir&T(^i.TAM."S5: -: " i fifkt i '
ucca 2. si '.'-r. öSSSaC” " ""
KÖNYVKER V
AI.ATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Rómeótól
levél ment az egyes postára.

9319-a

Szeretnék
megismerkedni egy csinos 
leánnyal, aki 1913—1914. 
évben Amerikában született, 
vagy akinek közvetlen hoz­
zátartozói Amerikában van­
nak. Választ a Debreceni 
Független Újság kiadóhiva­
talába „Hamburg” jeligére.

4043 —b

Farsangban
férjhezmennének árvaleány 
nyolcezerrel, özvegyasszony 
tizennégyezerrel, testihibás 
gazdaleány nyolcvan holdas­
sal, hadiárvák, özvegyek 
földbirtokokkal, készpénzho­
zománnyal. Válaszbélyegért 
bővebbet Kincses, Orosháza.

4350-

Szerencsétlenül járt
leányomat huszonötezer
pengő végkielégítéssel férj- 
hezadnám. Megbízottam: 
Kincses, Orosháza. 4350

Tekintélyesebb
hozománnyal férjhez menne 
izr. urileány tisztviselőhöz. 
Leveleket kiadóba „Egzisz­
tencia” jeligére. 9155 —b

Férjhezmenne
izr. tisztviselőnő hozomány­
nyal állásban levő fiatalem­
berhez. Leveleket „Tisztvi­
selőnő” jeligére kiadóba.

91 54—b

Nösülendök,
férjhezmenendök érdeklőd­
jenek Ügynökségnél, — 
Batthyány u. 13. alatt. Ál­
landóan több jó parti elője­
gyezve. 9153—b

Bútorozott
szoba azonnal kiadó. Degen- 
feld-tér 3. Breuer. 9340—a

Különbé járatú
szoba bútor nélkül olcsón ki­
adó. Piac 58. sz., II. 28.

9313—b

Kiadó
májusra 3—4 szobás gyö­
nyörű lakások. Értekezni: 
Péterfia 48., uccai emeleten.

4034—b

Különbé járatú
bútorozott szoba december 
15-re kiadó. Kossuth u. 58.

4038—b

Kiadó
különbejáratu bútorozott 
szoba azonnal. Kígyó u. 12. 
Vendéglő. 9331—c

Kiadó
azonnal beköltözhető udvari 
két szoba, konyha külön ud­
varban. Lorántffy u. 42.

4026—b
Kiadó"’"

a Böszörményi ut 13. számú 
ház egészben vagy részben 
kiadó. Értekezni Csapó ucca 
22. szám alatt dr. Brunner 
Lajosnál. 1840—d

Kiadó
csendes lakásnak bútorozott 
szoba. Értekezni Péterfia 48, 
uccai emeleten. 4035—b

Ház,
öt szobás modern lakással, 
kerttel februárra kiadó. — 
Tisztviselőtelep, Bornemisz- 
sza u. 6. 3923—d

Bútorozott
szoba kiadó két személynek. 
Arany János ucca 42. sz.

9291—c

Gyönyörű
szoba, különbejárattal la­
kásnak vagy irodának ki­
adó. Piac u. 72., I. e. 9285d

Kiadó
Hungária épület, Il-ik eme­
leti különbejáratu szép szo­
ba azonnal kiadó. Nagy Sa­
mu, ajtó 9. 9146—-d

Csinosan
bútorozott szoba fürdőszo­
bával, esetleg ellátással 1-2 
ur részére kiadó. Simonffy 
u. 32. sz., I. bal. 9342—b

Kiadó
különbejáratu udvari bútoro­
zott szoba 1—2 személynek. 
Miklós ucca 26. 4044—c

Három
parkett es uccai szoba kiadó 
dr. Karácsonyinál, Piac u. 
79. 4049—b

Egy

udvari szoba fáskamarával 
kiadó. Bethlen ucca 8., ke­
resztépület. 9333—a

Kiadók
májusra 3 és 4 szobás gyö­
nyörű lakások. Értekezni: 
Péterfia 48.. uccai emeleten.

3034—b

Teljes ellátásra
két gimnázista fiút vagy 
leányt elvállal Rákóczi ucca 
42., jobbra. 4045—b

Egy
bútorozott uccai szoba ki­
adó. Burgundia 14. 9354-a

Bútorozott
szép különbejáratu szoba 
fürdőszobával 1 2 személy­
nek kiadó. Hatvan u. 2.

9352-a

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba. Arany János uc 
ca 36.

M&WkM

Jó házikoszt,
ebéd, vacsora bentétkezésre 

kihordásra jutányosán 
kapható. Varga ucca 28. 
Ugyanott iskolás gyermeket 
jó ellátásra elfogadok. 3853d

BS99H
KÖNYVELŐ, 

magyar-német levelező, bel 
és kül irodai munkálatok­
ban, valamint kereskedelmi 
utazásban is gyakorlott, ked­
vező fizetésért állást vállal. 
Szives ajánlatot „Pontos és 
lelkiismeretes” jelige alatt a 

9353—akiadóba kérek. 8794 —d

_ . • í
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a szóló 6rts* fillér 
ÉS eoTEXKRRB KÉT HHOOIUJ LA F BAS 'KLKM1K 
msa. MIN DK* TOVÁBBI szó 5 FiULÉHL VASl'A- 
SAKB BKTOTKL SZKDKTT SZAVAK DOHÁN SZÁ­
MÍTTATNÁL — OzLKTl HIKDbTÉSiM «li TAHIFA.
vzlviiAqoutás 18. is 8-12. nine sblkfono*.
I

AFRflHIRDKTÍSItK FKLADHATŐK1 FÖKIADŐHITA-
TALUNKBAN: FBRKNC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁK, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁK, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RX. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁK
alatt és a „margit“-fürd6 pénztáránál. —

Ügyvédnél
délutánra foglalkozást keres 
jogtudományi doktor. Ará­
nyi gyógyszertár, Széchenyi 
ucca. 4042—b

Csakis
uriházhoz német tanításért 
nagyobb gyermek mellett 
ebédkosztért vállal uriasz- 
szony. Leveleket „Drezdai 
német" jeligére a Független 
Újság kiadóba. 4346—a

Elhelyezkedést
keres szolid izr. nősember a 
kereskedelem bármilyen ágá­
ban, lehetőleg mint helyi, 
vagy vidéki akvirálásra. — 
Szives megkeresést a kiadó­
ba kérem „Agilis" jeligére.

9320—d

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS FILLER KÉT REGGELI LAPBAN

CSAK Ml KÖZÖLJÜK AP
két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT

a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG
részére a következő helyeken lehet feladni: a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG főkiadóhivatalában, Piac 
ucca 49. szám; a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG kölcsönkönyvtárában, Széchenyi u. 2.; a HEGEDŰS 

ÉS SÁNDOR RT könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám alatt és a MARGIT-FÜRDŐ pénztáránál.
Egyszer fizet 50 fillért és ezért a pénzért a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG 
közli apróhirdetéseit. VIGYÁZZON A FENTI CÍMEKRE, MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL­

ADOTT APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN.

| Figyelem!
Kovácsok, lakatosok és gé­
pészek részére a békebeli 
osztrói kétszer mosott ko­
vácskőszén csakis Jakobovits 
szénraktárában kapható Piac 
ucca 47. sz. Telefon 604.

9336—a
Társat

1200 pengővel keresek, le. 
hét nő is. Bolygó, Jókai 44.

9136—b

Kölcsönpénzt
keresek 150—200 pengőt, 
biztos fedezet. Cim a kiadó­
ban. 4024—b

LAPKIHORDŐ
asszonyok felvétetnek a ki- 
adóhivatalban, Piac u. 49., 
II. udvar.

Tanulót
ellátással lakás nélkül fü- 
szerüzletcmbe felveszek. 
Vadászy, Meszena u. 1.

4025—c

Fényképész tanulónak
4 középiskolát elvégzett 
müvészhajlamu leányt fel­
veszek. Perczel, Szent Anna 
u. 10. 8551—d

Házmester,
kis családu, fizetéssel azon­
nal felvétetik, ugyanott két 
sodrony ágybetét eladó. 
Vénkert, Dózsa ucca 12-b.

3037—c
Felvétetik

jó bizonyítvánnyal perfekt 
fözőnő január 1-re. Felvilá­
gosítást ad házfelügyelő. Si- 
monffy u. 13. 9318—d

Egy
nagyobb kifutófiu felvétetik 
a kiadóhivatalban. 9317—d

Deutsche
Fräulein wird zu einem 5 
jährigen Mädchen für so­
fortigen Eintritt gesucht. 
Adresse bei der Administra­
tion. 9355—b

Egyszerűbb
ember háromszáz pengő óva­
dékkal azonnal alkalmazást 
nyerhet. Mester ucca 13., 
vendéglő. 9347—a

Kétszobás,
fürdőszobás lakást keresek 
újévre. Stern József tanító, 
izr. iskola. 9348—a

Eladó
József kir. herceg u. 50. sz. 
a. ház azonnal beköltözhető 
lakással. Értekezhetni Ter- 
ner lisztüzletben, Burgundia 
1. Telefon 7-72. 9028—d

Házak, házhelyek 
a Monostorpályi utón a gróf 
Vécsey uccában, Tégláskert­
ben, Basahalom és Létai uc­
cában, a Boldogfalvi kert­
ben, Borzsovai uccában több 
rendbeli házhelyek, szőlők, 
gyümölcsös és régi lakóhá­
zak, melyek a mi tulajdo­
nunkat képezik, eladók. A 
gróf Vécsey uccában, Mo­
nostorpályi utón és Basaha­
lom uccában ezen házhe­
lyekre az 1 szoba, konyhás, 
kamarás, uj téglaépületek 
építését is megkezdettük. — 
Ezen házhelyek, parcellák, 
régi, valamint uj épületek 
kedvező áron és részletfize­
tési kedvezménnyel megsze-, 
rezhetők. Mindenre kiterje­
dő felvilágosítást a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Hitelin­
tézet Rt. ad. Kossuth u. 8. 

ám. 3779-d

Kifutó,
ügyes, feltétlen megbízható, 
vagy egy jó családból való 
fiú tanulónak felvétetik. — 
Barna divatüzlet, színházi 
átjáró. 9334—c

Gyermekszere tő,
jól főző, varráshoz értő nőt 
január 1-re felveszek. — 
Isaákné. Rendőrpalota.

9339—b
Zsidó

szakácsnő, ki minden házido­
logban jártas, tanyára felvé­
tetik. Jelentkezni Neumann, 
Füvészkert 12., délután.
________________ 9337—a

Mindenes
bejárónőt azonnal felveszek. 
Piac u. 58., I. emelet II. 
lépcső 18. ajtó. 9311 —a

RIKKANCSOKAT ~ I 
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., II. ud­
var- 7908—d

Nap ucca
12. számú uriház négyszobás 
beköltözéssel eladó. 9338—a

Komlóssy-ut 20.,
Széchenyi ut 27, 3 darab 300 
négyszögöles szép villatelek 
eladó. Cim: Széchenyi ucca 
28. 4039—c

Eladó
családi ház, egy szoba, 
konyha, speiz, 300 négy­
szögöl földdel, jóvizü kuttal, 
villany bevezetve, baromfi- 
és disznóól. Ára 3200 pen­
gő, 2200 pengővel átvehető. 
Katz-telep, Cserei ucca 4. 
szám. 4038—c

Csokonai
u. 46. sz. ház rögtön elfog­
lalható 2 uccai szobás, elö- 
szobás. konyhás lakással, is­
tállóval eladó. 4032—b

Macson
eladó 10 hold föld. Értekez-

Eladó
Lónyai ucca 25. sz. ház, 6 
ablak az uccára. Értekezni 
lehet Bocskay tér 12., hen­
tesüzlet. 4022—c

Üzlethelyiség
forgalmas helyen berende­
zéssel átadó. Cim a kiadó­
ban. 4050—b

Üzlethelyiség
Hatvan ucca 15. február 
1-re kiadó. 4023—c

Üzlethelyiség
modern, redőnyös, Pásti uc­
ca 2. sz. alatt kiadó. Felvi­
lágosítást ad dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac u. 49. 1952—d

Szálloda
és vendéglő Debrecenben, 
Hunyadi ucca 28., bérbeadó 
vagy eladó. Britannia szálló 
igazgatósága. Budapest.

9303—b
Üzlethelyiség

csinos berendezéssel átadó. 
Tolikereskedelmi, Kossuth 
u. 2. 4033—b

Üzlethelyiség
kiadó. Rentábilis üzlethez 
esetleg társulnék. Hunyadi 
ucca 14. Sirkőraktár. 9322-b

Bor
kihordásra kitűnő zamatu 64 
fillér, vámospércsi finom ve­
gyes 74 fillér Dénesnél, Ceg­
léd u. 22. szám. 9351—a

Porosz kőszén,
elsőrendű, legjobb minősé­
gű, valamint kétféle magyar 
kőszén, salakmentes, 3.60 
fillér mázsája, 50 kg-os zsá­
kokban házhoz szállítja Ja­
kobovits Henrik szénkeres­
kedő, Piac ucca 47. sz. Tele­
fon 604. 9335—d

Friss
libaaprólékot 1.— P-ért már 
kaphat Hirschnél, Simonffy 
u. 27. 9349—a

Eladó
egy önmelegitős fürdőkád 
40 pengőért. Darabos u. 3.

9345 b
Brenabor

csukott kis autó, alig hasz­
nált. feltűnően olcsó árban 
eladó. Értekezhetni Első 
Szilágyságban, Csapó ucca 
7. 9344—d

Bösendorfer,
rövid, modern, gyönyörű

hetni dr. Veress ügyvédnél, , zongora eladó. Cim a ki- 
Sas u. 3. 4014—d adóban. 9330—b

Olcsón
eiadó ebédlő, háló, konyhai

(bútorok, dísztárgyak, ké­
pek, darabonként is. kapha­
tók Deák Ferenc u. 8. sz., 
keresztépület. 9272—d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél. Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Eladó
irodába, esetleg cselédszo­
bába alkalmas kettős szek­
rény, külön-külön is hasz­
nálható, 8 napig járó irodai 
óra, rugós mérleg, mozsár, 
zsirosbödön, ébresztőóra stb. 
Szoboszlói úti bérház, első 
lépcső, ajtó 8., délután 1—3 
óra közt. 3930—d

Légelzárőzsinór, 
oundagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk, harisnyafejelés és 
zemfelszedés legolcsób a 

Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

Folytonégő
kályhák és fafütésüek, hasz­
nált, de kitűnő karban ol­
csón eladók. Simonffy u. 57.

9307—b
N ádszékszövést, 

fonott gyermekágyak 12 P, 
javításokat elvállalunk. Ko­
sárfonoda, Kossuth ucca 25.

9305—b
Derbigyőztes

szép fokszterier kölykök el­
adók. Bethlen u. 15., ke­
resztépület. 9300—c

Fajborok,
saját termésű édes magas 
fokú, az ünnepre leszállított 
áron literenként is. Arany 
János 30. Blazsek. 3059—d

Perpetium
fehér zománcozott salgótar­
jáni folytonégő kályha, alig 
használt, eladó. Komlóssy 
ut 8. 3987—c

Gyermekkocsi,
lakkozott, alig használt, na­
gyon jó állapotban eladó. 
Püspöki palota, II. em. 17. 
sz. 8627—d

Gyermekhajtány,
babakocsi és sok gyermek­
játék eladó. József kir. her­
ceg u. 34. 9180—d

Eladó
irodába, esetleg cselédszobá­
ba alkalmas kettős szekrény, 
külön-külön is használható, 
8 napig járó irodai óra, ru­
gós mérleg, rézmozsár, zsi­
rosbödön, ébresztőóra stb. 
Szoboszlói úti bérház, első 
lépcső, ajtó 8., délután 1—3 
óra közt. 9005—d

Egy
fehér gyermekkocsi eladó. 
Arany János u. 34. sz. 9341b

Autótaxi
joggal együtt eladó. Erzsé­
bet u. 20. 9316—b

íróasztalok
kisebbek és nagyobbak el­
adók. Arany János ucca 47. 
szám alatt. 3661—d

F üzőüzemben
egészségügyi haskötőket, — 
melltartókat, harisnyatartó­
kat, csípőfüzőket, izlapokat, 
hasmelegitőket legolcsóbb 
árban szerezheti be. Füző- 
és keztyüüzem, Kossuth u. 
58. szám. 3229—d

Keztyük
átalakítását, javítását, festé­
sét. tisztítását, mosását, — 
ezüstridikülök bélelését, ci­
garettatárcára, órákra, ké­
sekre, kulcsokra védőtoko­
kat legolcsóbb árban sze­
rezheti be. Keztyü- és fűző- 
üzem, Kossuth ucca 58.

3299—d
Bőrvarrógép,

egy balkaros, és egy sima 
Apaffy ucca 20. szám alatt 
eladó. Udvarban balra, 3-ik 
ajtó. 4001—d

Rádiódobozok
minden kivitelben és méret­
ben kapható. Lusztig aszta­
los, Eötvös ucca 87. 692—d

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom liszt üz­
let 5066—d

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Használt kerékpárt
veszek. Harsányi, Eötvös 
ucca 11. 9292—c

Plisszérozás
karácsonyra legolcsóbban 
készül Péterfia 25. sz. alatt. 
Aljvarrás 30 fillér, aljplisz- 
szérozás 1. pengő, réginek 
átvasalása 60 fillér. Minden 
10-ik darab ingyen. 3700—b

Kóser
cukrászda nyílt a Hatvan 
ucca 6. szám alatt, ahol 
friss, ízletes sütemények ál­
landóan kaphatók. 9343-b

Kiadó
azonnalra 6 lóra istálló. — 
Ugyanott eladó tengeriszár. 
Károly Ferenc József ut 46.

4019—b

Társat
1500 P-vel sürgősen keresek 
biztos fedezetre. Cim a ki­
adóban. 9312—b

Németnyelvtanitás
legkönnyebben elsajátítható 
módszer szerint úgy telje­
sen kezdőknek, mint hala­
dóknak igen mérsékelt díjért 
Kívánatra házhoz megyek. 
Rákóczi u. 36., udvarban 
jobbra. 9028—c

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, pontosan Zöldfa ucca 
3. szám alatt. 9010—d

Hatalmas
meglepetés lesz a Színházi 
Élet karácsonyi száma. Elő­
jegyzést már most elfogad a 
Grünhut hirlapiroda, Varga 
ucca 27. 8953—d

A Tolnai Világlapja
karácsonyi számának ára 
mint az elmúlt évben P 2.50 
lesz. A tartalma az idén a 
kétszerese. Előjegyzést már 
most elfogad a Grünhut hir­
lapiroda, Varga ucca 27.

8951—d
CHAMOTTE TÉGLA 

és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 1824—d

Lisztek
régi jóminőségben, vala­

mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben, Böszörményi 

ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá­
nyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1- 

szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.

1824—d

V adászkezty ükét
speciális kiállításban, vala­
mint autó-, hajtó-, lovagló-, 
alkalmi és uccai keztyüket 
egolcsóbb árban árusít Kez- 
yüüzem, Kossuth ucca 58. 

Keiesztépület. 3228-d
Husfüstölést

elfogad Bikfalvy, Péterfia 
u. 54. Ugyanott kapható 
sertés- és marhabelek.

3999 d

Minden
huszadik előjegyző ingyen 
kapja a Tolnai Világlap 
vagy Színházi Élet karácso­
nyi számát. Siessen elője­
gyezni a Grünhut hirlapiro- 
dában, Varga ucca 27. az­
alatt. 8952 o

Nyomatott Hegedűs Sándo rodaln ■ yomdai ré»zvénytár»a»á* könyvnyomdájában. Debrecen, Pia c ucea 49. •iám.


